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Magyarország csatlakozik 
az antikomintern 
egyezményhez

A külügyminiszter berlini útja után Rómába és Varsóba is ellátogat 
Horthy Miklós volt az első, aki hazájában megbuktatta a kommunista 

rendszert — írják a német lapok

Németország nagy jelentőséget tulajdonít a magyar kormány lépésének

Budapest, január 13. Ma délután felkereste Csáky István gróf 
külügyminisztert gróf Vinci olasz, von Erdmannsdorf német és Ilajime 
Mátstimlya ,|Hpán követ és a rangidős olasz követ Olaszország. Német­
ország és Japán nevében meghívta a magyar kormányt, hogy csatlakoz­
zék az antikomintern paktumhoz. A 'külügyminiszter megköszönte a 
három nagyhatalom meghívását és kijelentette, hogy a magyar kor­
mány hajlandó a szerződéshez csatlakozni. A csatlakozás formai ré­
szét M jövőhéten Budapesten fogják lebonyolítani.

Német kommentár gróf Csáky István 
külügyminiszter berlini útjáról

Berlin, január 13. A Frankfurter 
Zeitung elsőnek foglalkozik saját 
kommentárban Csáky István gróf 
berlini utazásával. A lap többek kö­
zött azt írja, hogy

Csáky István gróf berlini láto­
gatása abból a szoros politikai 
kapcsolatból adódik, amely Ma­
gyarországot Németországhoz 

és Olaszországhoz fűzi.
Amidőn Imrédy Béla miniszterel­
nök az elmúlt év májusában meg­
alakította kormányát, még ugyan­
abban a hónapban ellátogatott Ró­
mába és később a Kormányzó kísé­
retében Németországba jött.

Csáky István gróf ez alkalom­
mal a Rh’ga részéről Berlinen 
akarja kezdeni, annál is Inkább 
mert már alkalma volt az olasz 
külügyminisztert röviddel n 
magyar külügyminisztérium ve­
zetésének átvétele után a Kor­
mányzó vendégeként Budapes­

ten üdvözölni.
Ciano gróf ebből az alkalomból ma­
gyar kollégáját Rómába is meg-

Berlinben örömmel üdvözlik a csatlakozást
Berlin, január 13. Az egész német 

sajtó feltűnő helyen közli Magyar­
ország csatlakozását az anti Komin­
tern szerződéshez.

A lapok kiemelik, hogy a ma­
gyar nép egyike azoknak az 
európai nemzeteknek, amelyek 
saját testükön tapasztalták a 
kommunista uralmat, de Ma­
gyarország első volt a nemze­
tek között, amely Horthy1 Miklós 
vezetése alatt kiűzte határaiból 

a szovjet rendszert.
A Nacht-Ausgabe többek között 

ezeket mondja :
Németország, Olaszország és Ja­

pán a legnagyobb örömmel üdvözli. 

hívta. Az is lehetséges, hogy később 
Varsó is magyar vendéget kap. Bu­
dapesten, ahol határozottan súlyt 
fektetnek a Lengyelországhoz való 
jóviszonyra, az a benyomás jutott 
előtérbe, hogy a lengyel külügymi­
niszter találkozása Hitlerrel és 
Ribbentroppal a német-lengyel 
kapcsolatok folytatólagos fejlődé­
sére kedvező hatással volt, Csáky 
István gróf több ízben hivatalba lé­
pésekor. ózdi beszédében és újévi 
cikkében nyíltan kimondotta, hogy 

a magyar külpolitika a Német­
országhoz és Olaszországhoz 
való viszonyban látja alapelveit. 
A külügyminiszter a magyar 
kormánynak a kisebbségi kér­
désben elfoglalt álláspontjának 
körvonalazása által jó szolgá­
latot tett a német-magyar kap­

csolatoknak.
Ezenkívül azt a jótanácsot adta 
honfitársainak, vegyék számba Ma­
gyarország barátainak érzékenysé­
gét és ne alkalmazzanak kicsinyes 
és bántó bírálatot, 

hogy Magyarország csatlakozik, ah­
hoz az egyezményhez, amelynek 
nincsenek semmiféle import aliszti- 
kus céljai, • hanem csak az a fel­
adata, hogy rendet é,s bekét teremt­
sen a világban.

Berlin, január 13. Berlini politi­
kai körökben Magyarország küszö­
bön álló csatlakozásának bejelenté­
sét a komintern elleni egyezmény­
hez őszinte örömmel üdvözli. Úgy 
tekintik, mint beszédes jelét a ma­
gyar kormány ama törekvésének, 
hogy kifejezést adjon a Berlin— 
Róma tengelyhez való ragasz,kodá­
sának és hogy Magyarország poli­
tikájához a nagy európai kérdések; 

ben hozzáillessze a tengelyhatalmak 
politikájához.

Egyidejűleg kifejezést adnak 
annak a véleményüknek, hogy 
ennek. Magyarország jövő kül­
politikája számára irányadó 
lépésnek közhírré tétele egészen 
különlegesen alkalmas még ha-.

Magyarország a tengelypolitika mellett áll
Prága, január 13. A Lidove 

Novtny berlini jelentést közöl 
Csáky’ István gróf közeli berlini 
útjáról. — Német politikai körök­
ben. — frja a.1ap ■— emlékeztetnek 
arra, hogy a magyar külügyminisz­
ter már hivatalba lépésekor fenn­
tartás nélkül a tengely politikája 
mellé állt. Most Berlinben sor ke­
rül a politikai kérdések m.gtárgya-

Angol vélemény Magyarország lépéséről
London, január 13. A Reuter 

iroda jelenti Budapestről : Csáky 
István gróf külügyminiszter beje­
lentette a nemzeti egység pártjának 
ülésén, hogy Magyarország csatla­
kozik a kommunista ellenes egyez­
ményhez. ha az aláírók kellő alak­
ban meghívják. Ezt a hírt közölte a 
Times és a Daily Express is. A 
Newyork Cronicle Csáky István 
gróf kijelentéseihez hozzáfűzi, hogy 

a kommunista ellenes egyez­
mény a magyar külügyminisz­
ter szavai szerint békés szövet­
ség a vllágkommnnizmus tö­

rekvései ellen.
Csáky István gróf támadta azokat,

Az Egyesült Magyar Párt 
egytégesen áll Jaron Andor mögött

Budapest. január 13. A felvidéki 
Egyesült Magyar Bárt 60 tagú or­
szágos végrehajtó bizottsága pén­
tek délelőtt tíz órakor Budapesten 
ülést tartott, A végrehajtó bizottság 
számos felszólalás figyelembevételé­
vel részletekbe menően letárgyalta 
és elkészítette a párt programjának

rátságoeabbá tenni a légköri, 
amelyben Csáky István gróf 
magyar külügyminiszter küszö­
bönálló látogatása megtörténik- 

Német politikai körök felfogásának 
megfelelően minden berlini ef’ti lap 
hasábos feltűnő cikkekkel jeléntt 
be Magyarország küszöbönálló csat­
lakozását a kom intern ellenes 
egyezményhez s kidomborítja a. ma- 
•zvar lépés jelentőségét a hírhez 
fűzött megjegyzéseiben is.

Róma, január 13. A Lavoro fa­
siszta vezércikkében ismerteti Rib­
bentrop német külügyminiszter ter­
vezett varsói látogatását, továbbá 
foglalkozik Csáky István nrófnak 
legutóbbi kijelentéseivel. Ribben­
trop lengyelországi meghívása az» 
bizonyítja, hotjy

Varsó továbbra is a Roma-ber­
lini tengellyel párhuzamos po­
litikát folytat és azt nyilváno­

san is kifejezésre juttatja.
Ami gróf Csáky Istvánnak azt a 
kijelentését illeti, hogy Magyaror­
szág hajlandó a kommunista elle­
nes egyezményhez csatlakozni, azt 
mulatja, hogy Magyarország a leg- 
szorosabb kapcsolatban van a Róina 

berlini tengellyel- . ■ . ■>< 

lására. amelyeket a legutóbbi idők 
fejlődése vetett, fel. - .

Mint Németország közvetlen • 
szomszédin, 'Magyarország mind 
történelmi, mind világnézeti te­
kintetben ma n bolsevista eile 
nes politikával nárboznmösan 
foglal állást, amelyet Németor 
szág, Olaszország é* -Tanan 

hirdet.

akik zavarni próbálják n rtémet- 
mairvar barátságot,

Paris, január 13. A Maiin. a Fi; 
o-aro és a Rcnulioue ismertet’ 
Csákv István grófnak p kormán v- 

■párt vacsoráján elmondott beszed 
m egá 11 a pi tva,’ bogy M agya rm-szá 
c-atlakozik a kommunista ellene? 
egvozményhez.

Az Epoque berlini jc'entésében 
beszámol arról, hogy Csákv István 
gróf január 16.-án Berlinbe érke­
zik.

A Figaro Csáky István gróf ber­
lini utazását összefüggni'!1 hozz1. 
Beck lengyel külügyminiszter né­
hány napnal ezelőtt Berchtcsgnden- 
l:en tett látogatásával.

és az ügyviteli szabályzatnak a 
pártkongresszus elé terjesztendő 
javaslatát. minthogy ezeket az 
anyaországhoz való visszacsatolás 
következtében keletkezett új hely­
zethez hozzá kell alkalmazni.

A végrehajtó bizottság megdöb­
benéssel figyelte az ezen közben a
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parlamentben történt eseményeket. 
Dr. Löoherer Gábor Indítványára 
egyhangúlag kimondották, hogy a 
bizottság törhetetlen és teljes bi­
zalmát nyilvánítja Jaroaa Andor 
iránt, aki mögött egységesen egy 
emberként áll és az ellene irányí­
tott érdemtelen támadásokat erélye­
sen és egyhangúlag visszautasítja. 
Felháborodással látja, hogy a seké- 
lyes napi politika még mindig sze­
mélyi kérdéseket helyez előtérbe a 
nemzet égető, nagy kérdéseinek 
gvors és erélyes megoldása helyett. 
Keméli. hogy a párt egységes ál­
lásfoglalása a jövőben ennek gátat 
fog vetni.

A felvidéki Egyesült Magyar 
Párt törhetetlenfii áll a kormány 
reformtörekvései mögött, mert azo­
kat a nemzet érdekében halnsztha- 
hittanoknak tekinti és szembe fog 
fordulni mindazokkal, akik ilyen 
törvényalkotást meggondolatlanul 
akadályoznak.

TÁVIRATOK
NINCS MEGEGYEZÉS 

A SZLOVÁK MINISZTEREK
ES KARMASIN NÉMET ÁLLAMTITKÁR

KÖZÖTT

Pozsony. JennAr 13. Szlovákiában az 
állam #» « nímrl kisebbség viszonya 

'mé< nem Irljeacn rendezett, — írja a 
Lcskí Sieve. — A szlovák ható»á«ok 
házkutatást végeztek Nagyszombatban 
néhány német pártvezérnél.

A Grenzbote, a szlovákiai német ki­
sebbség lapja, tiltakozik a kormány in­
tézkedése ellen és hozzáteszi s Szlovák 
körük részéről (erjesztett hírekkel ellen­
tétben a két szlovák miniszter és Kar­
masin államtitkár keddi találkozásán 
semmiféle megegyezés nem jött létre.

Prága, január 13. Karmasin államtit­
kár, a szlovákiai német kisebbség vezére 
Berlinbe utazott.

A BALKAN-ALT.AMOK PÉNZ­
ÜGYI KONFERENCIÁJA

A balkán szövetséghez tartozó 
négy állam nemzeti bankjainak el­
nökei .január 17.-én és 1S.-án Bcl- 
•grádhan összejönnek, hogy közös 
pénzügyi kérdésről tárgyal innak és 
megvitássák a pénzügy-politikai té­
ren való szorosabb együttműködés 
.kérdését,

HEVES ÜTKÖZETBEN ESETT El. 
CEDILLO TÁBORNOK

Mexikó City. Január 13. Sant Luis Po­
tosi tartomány kormányzója a követke­
ző részleteket jeleni! Cedillo lázadó tá­
bornok haláláról : Szerdán délután Cor- 
d<-nas közelében kormányesapatok rajta­
ütöttek a rendülök táborán és rövid, de 
heves ütközet fejlődött ki, amely a láza-, 
dók megLitamodrisával végződött. A me­
nekülők hátrahagyták n halottakat. Köz­
tük nagy meglepetésre a kormányesapa­
tok lisztjei felismerték Cedillo táborno­
kot. A holttestet Las Palomasba vitték. 
Ott várják be a kormány Intézkedését, 
hogy hol temessék el. A mexikói lapok 
megírják az elesett tábornokról, hogy 
paraszlszlllők gyermeke volt, aki olvasni 
és írni Is esak nehezen tudott.

I vígszínház
■ A legnagyobb magyar film !
■ JÓKAT 

legizgalmasabb regénye :

I Szegény 
(gazdagok

I Uray — Szcleczky Zita — 
L- Szllassy — Mély Gerő —• 
KM i’othc*.

Olaszország ér Nagybritánia a béke politikáját 
kívánja továbbra is folytatni

Hivatalos jelentés
Róma, január 13. C'liamberlaiti 

miniszterelnök és Halifax külügy­
miniszter két napja tartó történelmi 
Jelentőség íi római tanácskozásai 
csütörtökön este befejeződtek s a 
mai, péntek! napon az angol állam­
férfiak a Vatikánban tettek látoga­
tást

Vatlkánváros, január 13. XI. Pilis 
pápa Chamberlain miniszterelnök­
kel és Halifax külügyminiszterrel 
folytatott eszmecseréje 35 percig 
tartott Kihallgatás után a pápa 
Ara ti kán város kertjében szokásos 
génkocst sétájára indult

Róma, Január 13. Stefan!! Az 
Osscrvatora Romann a következő 
hivatalos közleményt tette, közzé :

A Szent Atya nagyon szívélyesen 
fogadta Cham-berJafn mlntazterelnö- 
köf. és Halifax kültigymJntazfwf. 
akiket Anglia vatikáni követe kí­
sért.- A pápa szívélyesen üdvözölte 
őket és megköszönte látogatásukat. 
Elsősorban az angol ttralkodócflalád 
iránt érdeklődött és kifejezte jóikí- 
vánságiait irányúikban, valamint az 
angol birodalom boldogul sóért, 
amelyben oly sok katolikus él. Az 
eszmecserén azután a Szent Szék és 
Anglia kapcsolatainak különböző 
kérdéseiről volt sző és elégtétellel 
állapították meg a jelenleg fenn­
álló Jó és szerencsés viszonyt.
Tartós és igazságos európai 

béke meaieremtésére 
irányultak a tárgyalások

Róma, .január 18. Római diplo­
máciai körökben péntek este ‘Musso­
lini és Chamberlain megbeszélései­
nek eredményét a következőkben 
foglalták össze:

A megbeszéléseik a nemzetközi 
légkör jelentős tisztulásához vezet­
tek. A Duce és Chamberlain teljes 
nviltsás®a-l ismertették egymás ál­
láspontját a legfőbb európai kérdé­
sekben. elsősorban a francia-olasz 
viszony és a spanyol po’gfirMborti 
kérdésében.

A két államférfid közvetlen be­
nyomást szerezhetett egymás i 
áltasnontláról úgy. bog.- nttgy- 
értékű tannszfaL-itok birtoké» 
ban folytathatják tovább ez 
Igazságos és tártős eurónai bé­
ke megteremtésére Irányuló 

nkelóh'.kfrt.
A két álláspontról lényegileg Jelen 
nlllanatban annyi monbatő, hogy 
Olaszország fenntortia jogos kövé- 
ieléseinek kle-lósrltósére Irányuló 
küzdelmét és e törekvés Jránvában 
Chamberlain az általa már több íz­
ben hitelezésre Juttatott alapelvek 
keretei között megértést tanúsít.

Ami a snanvnl kérdést Illeti, 
nincs szó útahh otaíz önkénte­
sek visszavonásáról, nnnát ke­
vésbé, mert a snanyol hadszín­
téren már Igen kevés olasz ön­
kéntes van, továbbá semmi 
biztosíték nincs arra nézve, 
hogy az olasz önkéntesek vtaz- 
szavonása esetén más oldatról 
is történnek lénések az önkén­

tesek eltávolítására.
A római! megbeszélések legfonto­

sabb eredménye mindenesetre az 
hogy Mussolini és Chamberlain ki­
fejezésre Juttatták egymás előtt az! 
a készséget, hogy fenntartják _ az 
i'gvfltf.míiködést a béke megóvó«i’r ■■

Chamberlain ós Halifax 
az olatz bányászati 

kiállításon
Róma. Január 13. Chamberlain és 

Halifax péntek délután 4 óraikor 
távozott el az angol követség épüle­
téből, innen a Circus Maximus te­
rületére hajtattak,

ahol nagyszabású olasz bányü-

az olasz-angol tárgyalások eredményéről
szátl kiállítás mutatja be azt a 
hatalmas munkát, amelyet a 
fasiszta Olaszország a nyers­
anyagtermelés terén végzett 

Itt Rtanace miniszter, a faslszfanárt 
főtitkára fogadta az angol állam­
férfiakat és kalauzolta őket végig, a 
kiállításon. Az egyhegvíltt közönség 
az angol vendégeket lelkesen meg­
tapsolta. Ezután n Capitoliumrn haj­
tattak. ahol Colonna herceg, Róma 
kormányzója nagyszabású fogadért 
rendezett tiszteletükre. (> óra után 
a Venezia palotába hajtattak, ahol 
fél óra hosszat tartózkodtak, Este 0 
órakor az angol nagykövetség ad 
vacsorát a kőt államférfi tisztele­
tére.

Póris meaelégedéssal 
fogadta a római tárgyalást
Párls, január 18. Páriában némi 

megelégedéssel mutattak rá arra, 
hoffv Chamberlain a római megbe­
széléseken is kitartott Franciaor­
szág mellett s kellően képviselte a 
T’áris—London tengely érdekeit.

A Párts Solr római tudósítója 
szerint a tárp-yalások során kide­
rült. hogy Olaszország magatartá­
sa jóval mérsékeltebb, semmint ar­
ra angol részről számítottak. Cham­
berlain és Halifax megbizonyoso­
dott arról is, hogy' Anglia pozíciója 
Olaszországban erős ahhoz, hogy 
nemzetközi válság esetén Ismdon a 
béke. fenntartási érdekéiben ered- 
m-rtivesen közbeléohessen.

Olaszország nem aondol 
ellenségeskedésre 

Franciaorszáaaal szemben
London, január 13. Az esti lapok 

mérvadó római-francia forrásból 
származó értesítést közölnek, amely 
szerint Mussolini megnyugtatta 
Chamberlaint, hogy egyáltalában 
nem gondol ellenségeskedésre Fran­
ciaországgal és Ismételten biztosí­
totta az angol miniszterelnököt ar­
ról r. szilárd eltökélt szándékáról, 
hogy a békéért akar dolgozni.

A Press Assottatlon szerint Lon­
donban úgy érezték ma este, bogy 
a szóbanforgó megbeszélések elér­
ték főcéljukat, alkalmat nyújtottak 
nyílt, őszinte személyes megbeszé­
lésekre a folyó nemzetközi kérdé­
sekről, és a jövendő lehetőségekről. 
Egyik részről sem vártak új egyez­
ményeket s nőm várták új kötele­
zettségek vállalását.

Pdr/s, január 18. A francia lapok 
olaszellenes támadásai annyira cél- 
zatOMkkrt és n nemzetközi nyuga­
lom szempontjából annyira veszé­
lyesekké váltak, hogy a francia kül­

Kassa és környéke 
naav lelkesedéssel csaflakoxik 
a Magyar Élet Mozgalomhoz

Kassa, január 18. A Nemzett 
Egység Pártjának Abaujtolna me­
gyei nagyválasztmánya a vármegye­
házán ülést tartott. A főispán be­
szédében ismertette a Magyar Elet 
Mozgalom budapesti zászlóbontását 
és Tmnédy Béla miniszterelnöknek 
a mozgalom vezérének célkitűzéseit. 
Indítványozta, hogy a nagyválnszt- 
mány a Magyar Elet. Mozgalomnak 
zászlóbontása alkalmával Üdvözölje 
a miniszterelnököt, a párt vezérét 

ügyminisztérium összehívta a pá­
risi lapok diplomáciai szerkesztőit 
és biztosította őket, hogy valótlan 
az utóbbi napokban elterjedt híresz­
telés, mintha Olaszország hat napi 
határidős ultimátumot Intézett vol­
na Franciaországhoz, az olasz köve­
telések teljesítésére. Egyes déli Pá­
risi lapok azt írják, hogy a legkö­
zelebbi földközi-tengeri flottagya­
korlatoknak ugyanaz az értelmük, 
mint a szeptemberi nemzetközi vál­
ság idején történt északi tengeri 
angol flotta összevonásnak.

London, január 13. Chamberlain 
vasárnap délután 5.20 órakor érke­
zik vissza Londonba. Hétfőn é> 
kedden több minisztertársával fog 
a római megbeszélések eredménye- 
ről tanácskozni. Szerdán a minisz­
tertanácsnak tesz jelentést a római 
megbeszélésekről.

Lord Halifax külügyminiszter 
holnap reggel utazik el Rómából, 
hogy résztvegyen a népszövetségi 
tanács hétfőn megnyíló ülésén.

Róma. január 13, Havas: Mus­
solini egész napot Róma közelében 
a Terminillo-hegyen töltötte és a 
sí-sportnak hódolt. Csak este tért, 
vissza Rómába, hogy résztvegyen 
az angol nagykövetség vacsoráján.

Hivatalos íelentés 
a tárgyalásokról

Róma. Január 18. A római angol 
olasz tárgyalásokról pénteken éjjel 
háromnegyed 12 órakor a következő 
hivatalos közleményt adtak ki t

Azokon a megbeszéléseken. ame 
Igék az elmúlt nanokhan a Duce és 
a britt miniszterei nők között a ké1 
ktllflgymlnlszter. Clnno gróf és lord 
Halifax részvételével lefolytak, me" 
vizsgálták a pillanat legfontosabb 
kérdéseit és a két birodalom közti 
kapcsolatokat, E megbeszélések a 
legnagyobb szívesség jegyében foly­
tak le és széles körű és nyílt eszme­
cserére vezettek. Egyöntetűen kife­
jezésre jutott az a szándék, hogy a 
két ország között fennálló kapcsola­
tokat az április Kl-lPl egyezmény 
baráti szellemében fejlesztik to­
vább. Megállapodás jött létre to­
vábbá abban a tekintetben, hogy le­
hető leggyorsabban megkötik azo­
kat a megegyezéseket amelyeket az 
említett egyezmény kilátásba helye­
zett. A megbeszéléseken ismét ki­
tűnt Olaszországnak ás Nagybrltan-. 
niának az az akarata, hogy olyan 
politikát folytasson, amely hatható­
san a béke fenntartására Irányúi. 
Mint már eddig is, ezután is ennek 
a politikának folytatására fognak 
irányulni a két kormány eröfes-i- 
tései.

és Bárczay Ferencet, a párt orszá­
gos elnökét egyben adjon hangot 
annak a kívánságának, hogy a moz­
galom mielőbb pártszervezetté ala­
kuljon át.

Á főispán előterjesztésére a vá­
lasztmány egyhangú helyesléssel 
tette magáévá. A megye járási és 
községi szervezetei mindenütt nagy 
örömmel fogadták a Magyar Élet 
Mozgalmat ős mintegy 80 községi 
szervezet már táviratilag jelentette 
be csatlakozását.
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Debrecen és a Tiszántúl magyarsága 

a Magyar Elet Mozgalom vasárnapi debreceni 
zászlóbontő nagygyűlésén tüntető ünnepléssel fog 
elégtételt szolgáltatni Jaross Andornak 

a baloldali képviselők parlamenti 
támadásáért

Tasnódi Nagy András igazságügyminiszter, húsz országgyűlési képviselő, 
a tiszántúli vármeoyék és községek hatalmas küldöttsége vesznek 
részt a zászlóbontáson — Fél 12-kor kezdődik a zászlóbontó nagygyűlés

A pénteki napon soha nem látott 
ostromnak volt kitéve a keresztyén 
magyar jobboldali tömegek részéről 
a Magyar Élet Mozgalom debreceni 
irodája. Százával érkeztek óráról- 
órá.ra a jelentkezők a jegyekért és 
a mozgalomba való felvételért sze­
mélyesen éppúgy, mint telefonon, 
valamint testületek és egyesületek 
útján.

Az alfg pár napos előkészület 
és á Magyar Elet Mozgalom fel­
hívásai nyomán péntek reggelre 
négyszeresen ' túl jegyezték a 
jelentkezők az Arany Bika ha­
talmas dísztermének befogadó 

képességét.
Ez a páratlan arányú megmozdulás 
és az a leírhatatlan lelkesedés, 
amelv a Magyar Élet Mozgalom 
zászlóbontását megelőzi, frappáns 
válasz azokra a baloldali sajtótáma- 
dasokra és parlamenti pártvillonga- 
sokta. amelyek olyan mélységes 
megdöbbenéssel töltik el Debrecen 
és az egész Tiszántúl . keresztyén 
magyar közvéleményét.

Egészen biztosra vehető, hogy 
a tiszántúli zászlóbontő nagy­
gyűlésen maga a magyar nép, 
ez a debreceni és tiszántúli ön­
tudatos társadalom fogja első­
nek az országban méltó módon 
visszautasítani, azt a felhábo­
rító támadást és inzultust, 
amelyben a felszabadult felvi­
déki magyarság lánglelkű ve­
zére JaroSs Andor részesült a 
pártpolitikai dühtől elvakult 
baloldali politikusok részéről.

Itt fogjá meglátni Jaross Andor, 
hogv a magvar nép lelkivilága, ko­
moly felelősségérzete egészen más, 
mint ahogvan az most a parlament­
ben és a sajtó egy részében meg­
nyilatkozik.

A-zászlóbontó nagygyűlésre Ja­
ross Andor felvidéki miniszterrel 
együtt, aki a nagygyűlés ünnepi 
szónoka lesz

Debrecenbe érkezik Tusnádi 
Nagy András igazságügyminisz­
ter és húsz jobboldali ország­

gyűlési képviselő, hogy megje­
lenésükkel is dokumentálják a 
mozgalom első vidéki zászlóbon­

tásának országos horderejét.
Itt sorakozik fel az Arany Bika 
dísztermében Debrecen keresztyén 
magyar társadalmán kívül Hajdú 
vármegye és a Tiszántúl összes vár­
megyéinek égy-egy küldöttsége, 
hogy bejelentsék csatlakozásukat a 
Magyar Élet Mozgalomhoz.

Megtörtént már minden előké­
szület az Arany Bika dísztermének 
az esemény jelentőségéhez mért 
külső dekorálására is.

A szónoki emelvény mögött a 
pódiumon hatalmas /? méter 
széles és mennyezetig érő nem­
zetiszínű drapéria fogja alkotni 
a hátteret, középen a nemzeti 
szín fehér mezejében a mozga­
lom jelvényét, az aranyszarvast 
a három halommal és a kettős 
kereszttel reflektorok fénye 

fogja megvilágítani.
A szónok mögött pedig magyarru­
hás leányok sorakoznak fel. míg a 
pódium két oldalán kopjás zászló­
tartók helyezkednek el a mozgalom 
magyar ruha viseletében. Elől az 

Barcellona Ifixonfi 
a mox0Ósífás miaíi

Küszöbön áll Rens és Tarragona felszabadítása
Salamanca, január 13. A katalán 

arcvonalon tovább folyik Franco 
hadtesteinek előnyomulása. A Le­
rida melletti Agramunt városka 
mellett nagy ütközet folyt, amely­
ben a nemzeti csapatok győztek. 
Több mint tíz kilométerrel sikerült 
itt állásaikat délkeleti irányban 
előbbre tolni. A partvidéki arcvona­
lon a nemzetiek elfoglalták False 
vasúti gócpontot es Marsa községet. 
Tegnap 1400 köztársasági foglyot es 
nagy hadizsákmányt ejtettek a nem-

Franco

emelvény előtt a mozgalom magyar­
ruhás tagjai díszőrséget állanak s 
ugyanez a gárda fogadja majd az 
érkezőket is.

A díszterem emeleti páholyait és 
erkélyüléseit a hölgyközönség szá­
mára tartotta fel a szervezet, míg a 
földszinti tilő- és állóhelyek a férfi 
közönség elhelyezkedésére szolgál­
nak.

A nagygyűlés fél Í2 órakor 
kezdődik a Szózat el éneklésév el, 
s utána Jaross Andor miniszter 
fejti ki hatalmas beszédében a 
Magyar lilét Mozgalom célkitű­
zéseit. Ezt követően egyetlen 
debreceni szónok vitéz Herényi 
István ny. tábornok mond be­
szédet s a zászlóbontó nagy­
gyűlés a Himnusz eléneklésével 

ér véget.
\ nagygyűlés egész lefolyását me­
gafonok fogják közvetíteni az Arany 
"Bika kistermében és a Bika előtti 
térségen, s utána pedig közebéd 
lesz, amelyre szintén a szervezet 
irodájában, Piac-utca 26. szám alatt 
lehet jelentkezni szombaton déli 12 

zeti csapatok. Légi ütközetben öt 
köztársasági repülőgépet lelőttek.

Lerida. január 13. Ma, pénteken 
reggel, Valis városában már tisztán 
lehetett hallani a közeledő nemze­
tiek gépfegyvereinek ropogását. A 
„avarai hadosztály ekkor már csak 
öt kilométernyire volt ettől a 11.000 
lakosú várostól. Csütörtök a köz­
társaságiak számára csapások soro­
zatát hozta. A katalán hadszíntéren 
a nemzeti hadak most összpoutosi- 
fntf támadásba mentek át. az előnyo­

mulás az egész fronton párhuzamo­
san történik és már szabad az út 
Reus felé.

A jelek szerint újabb rendkívüli 
arányú nemzeti győzelem betetőzése 
áll közvetlenül küszöbön. A kará- 
csonv óta tartó újabb offenzíva a 
teljes katalán frontot átgyúrta. 
Északon tegnap a nemzetiek meg­
szállták Puigvert. valamint A<zrr- 
muntot, fontosabb azonban n Bar­
celona feló eső frontszJikaszok át­
törése. A középkatalán fronton n 
nemzetiek újabb előretörése felsza­
badította Barbara, La Guardia és 
Frenateta községeket, a déli kata­
lán szakaszon pedig a tegnap meg­
hódított Falset városa környéken 
megszállták már Bcllmunt, Mnsrotg, 
Guiamets, Darmes, Marsa, Gines- 
tar, Tivisa és Rasqnera községeket 
is. Minthogy VálTs határát is elér­
ték, a nemzeti front most már mint- 
egy negyven kilométer .szélességben 
párhuzamosan fut a tengerrel s ezt 
a frontot a tengertől csak egy véd- 
hetetlen, 20—25 kilométeres páni 
sáv választja el.

A veszélyeztetett parti sav Torto- 
sától, vagyis az ICbro torkolntáto • 
Tarragona kikötőjéig húzódik s a 
milícia, ha nem akar teljes egészé­
ben fogságba esni, azonnal kényte­
len ezt a mintegv 70 kilométernyi 
partszakaszt feladni.

A menekültek előadásaiból kitű­
nik, hogy a köztársaságlak ezt a 
Fuílset—Reus vonaltól délre eső te-i 
rüietet a legnagyobb gyár sasággal. 
máris kiürítik. Franco csapatai egy. 
két nap alatt, de talán még hama­
rabb, hetven kilométeres szélesség­
ben új pontokon elérhetik a Eöld- 
köz.i-téngert. Rons és Tarragona ki­
kötőváros elesése nyilvánvaló.

A köztársasági jelentés szintén 
elismeri a Dél-Katalán helyzet ve- 
szélycsségéf. és a-pillanatnyilag 
jesen jelentéktelen és távoli cordo- 
hai fronton tett állítólagos milicista 
előretörésekkel próbálja ellensúlyoz­
ni Barcelonában a vereség demora­
lizáló hatását.

Barcelona. január 13. A Negrin 
miniszterelnök elnöklésével meg­
tartott minisztertanácson tegnap el­
határozták, hogy az 1894-től 1900-ig 
terjedő évfolyamokat nyomban 
frontszolgálatra hívják he, ezen kí­
vül korra vak» tekintet nőikül moz

HUNGÁRIA tilmsMrihá» AZ APOLLÓBAN
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gósítottak minden állami tisztvi­
selőt

A minisztertanács föloszlatta a 
sánc és erődítési dandárokat, vala­
mint a hadtáp-szolgálatot ellátó ez- 
redeket és valamennyi fegyveres 
szolgálatra alkalmas férfit nyomban 
frontszolgálatra rendelt ki.

A hadiipar szempontjából fontos 
gyárakban is legfeljebb csak a fele

Február 1-én közgyűlést tart 
a tiszántúli református 
egyházkerület

Március l.-ére halasztották el az Országos Református Zsinatot
Február 1-én a Tiszántúli Refor­

mátus Egyházkerület közgyűlést 
tart Debrecenben. Az egyházkerü­
let! közgyűlés összehívását az tette 
aktuálissá, hogy a most tervbe vett 
országos zsinat megtartása több 
olyan egyházkerületi döntést igé­
nyel, amelyek a zsinat megkezdése 
előtt halaszthatatlanok.

így szerepel a tárgysorozaton a 
zsinati tagválasztás ügye is. Amint 
arról már beszámoltunk, a zsinati 
tagválasztás egyúttal a felvidéki 
visszatért egyházak jogi beolvadá­
sát is jelenti, így a tiszántúli egy­
házkerület keretein belől a jelöltek 
között szerepel Rertók Béla munká­
csi püspök, Bari beregi esperes, 
Polchi István főgondnok és R. Vo- 
záry Aladár országgyűlési képvi­

maradhat vissza a férfiszemélyzet­
nek.

A kormánynak a végső szükség 
sugalmazta Intézkedései Barcelona 
lakossága körében nagy felzúdulást 
keltettek.

Több helyen tüntetésekre került 
a sor, mire Barcelona utcáin tegnap 
este pánoélsisakos rendőrőrjáratok 
tűntek föl, amelyek minden csopor­
tosulást lehetetlenné tesznek.

selő, munkácsi polgármester is. Az 
egyházkerület, különben 17 lelkész! 
és 17 világi zsinati tagot választ.

Az egyházkerületi közgyűlés fog­
lalkozik a szavazatbontóbizottság 
jelentésével is, amely egy egyház­
megyei lelkész! tanácsbíró, egy ta­
nárképviselő és három tanítóképvi- 
selő megválasztásáról számol be.

A közgyűlést, megelőzőleg a tör­
vényes előírások szerint esperesi és 
gondnoki értekezletet, továbbá bíró­
sági ülést is tartanak.

Az Országos Református Zsina­
tot, amint ismeretes, február 15-ére 
tervezték, de most ismét elhalasz­
tották és valószínűleg csak március 
1-én tartják meg, mert az egyház­
kerületek munkája a rövid termi­
nus alatt nem végezhető el. 

hez, de ekkor ismét kitört a vihar, 
úgyhogy az elnök az ülést fél órára 
felfüggesztette. Két óra előtt né­
hány perccel harmadszor zúgott fel 
a csengő szava és most Bobory 
György alelnök foglalta el az elnö­
ki széket. A megnyitás után Ke­
resztes Fischer belügyminiszter ál­
lott fel és a következőket mondotta:

— Sajnálom, hogy a mai ülés 
elején nem lehettem Jelen, de érte­
sültem arról, hogy egy napirend­
előtti felszólalás keretében Békés 
és Osongrád vármegye főispánjá­
nak az installációs ülésen tett nyi­
latkozata kifogás tárgyává tétetett

Az Imrédy-kormány törekvéseit más orszá­
gokban is élénk rokonszenvvel kisérik

Érdekes cikk a „Timesben14 a magyar reformtörekvésekről

London, január 13. MTIs A Time* „Re­
form Magyarországon“ e. hosszabb ve­
zércikkben többek között ezeket írja :

— A magyar miniszterelnök által ké­
szített és országa átszervezését célzó 
nagyszabású reformterv rendkívüli ér­
deklődési keltett, Imrédy miniszterelnök 
azzal a céllal indította meg a Magyar 
fiiét Mozgalmat, hogy ápolja az izzó ha­
zaszeretet. a fegyelmezettség és engedel­
messég katonai erényeit, nz esztétikus 
erkölestségct. nz áldozatkészséget, és elő­
mozdítsa az egységet és a társadalmi 
Igazságosságot. Arra törekszik, hogy a 
mozgalom egyesítse az ország valamcny- 
nyf építő jellcgfi elemét.

A cikk ismerteti a földeeformjnvaslat 

egy sajtóközlemény alapján. Tekin­
tettel arra, hogy egy sajtóközle­
mény alapján a főispán úr nyilat-- 
kozata és magatartása tekintetében! 
ítéletet mondani és véleményt al­
kotni nem tudok, azonnal intézked­
tem az ügy megvizsgálása iránt és1 
a főispánt holnapra jelentéstétel 
végett magamhoz kérettem.

A belügyminiszter kijelentése 
után Bobory alelnök állandó közbe­
kiáltások közepette jelentette be.; 
hogy a Ház legközelebbi ülését ked­
den délelőtt 10 órakor tartja. Fli­
ntán az ülést berekesztette.

részleteit, majd így folytatja>
— A magyar kormány- igyekszik eleiét 

venni a parlamenti rendszerrel ÍT-BU 
visszaéléseknek, amelyek oly sok ország­
ban megbénították a parlamentet.

A cikk ezután ismerteti a választójogi 
reformterv részleteit, majd így ír :

— Az egyes szabályok túlbonyolultak- 
nak és bizonyos büntetések túlsúlyosak 
nnk látszanak, de Imrédy kormányának 
nz a eélín. hogy fentartsa az ország füg 
(tétlenségét, javítsa nz ország társadalmi 
és gazdasági helyzetét és megőrizze a 
nnrlamcnli rendszer hatályosságát. Az 
Imrédy-kormány törekvéseit hazáién kí­
vül Is sok más országban a legélénkebb 
rokonszenvvel fogják figyelni.

Az ellenzék űiabb vihart 
provokált a Ház pénteki 

illésén
Mit mondott RicsÓy-Uhlarik Béla főispán ? — Háromszor függesztet­

ték fel a képviselőház ülését

Aktuális kérdések a katolikus 
püspöki konferencia előtt

Budapest, Január 18. Szinyey 
Morse Jenő alelnök pénteken dél 
előtt fél 11 órakor nyitotta meg a 
képviselőhöz ülését. A megnyitás 
u*án elparentálta a tragikus hirte­
lenséggel elhunyt Létay Ernőt, 
majd jelentette, hogy a Meskó Ru­
dolf halálával megüresedett györn- 
rői választókerületben megtartandó 
választások elrendelése iránt meg­
keresik a belügyminisztert.

Ezután Oslcséri Rónai István 
előadó beterjesztette a honvédelem­
ről szóló törvényjavaslat tárgyában 
készített együttes bizottsági Jelen­
tést.

A vita előtt Sztranyavszky Sán­
dor napiromi előtt! felszólalásában 
foglalkozott Rlcsóy Uhlarlk Béla 
Szentesi főispán nyilatkozatával. — 
Nagy viharban és közbekiáltások 
közepette azt állította, hogy ebben 
az országban rágalomhadjárat fo­
lyik. Tiltakozott, az ellen, hogy őt 
Zsidóbérencnek nevezzék. Majd ar­
ról beszélt, hogy a magyar élet 
gyógyítására van szükség, hiszen a 
magyar emberek úgyis sok sebből 
véreivé járják a kálvária útját.

Közben kigyulladt a klotürlámpa, 
mire Sztranyavszky IS perces meg- 
bosszahhftást kért, arait a Ház meg 
adott. Sztranyavszky ezután egy 
állítólagos NEP-titkárl kijelentés­
sel foglalkozott, amely szerint a ki­
lépett képviselők egy csoportja 
azért lépett ki a NEP-böl, mert a 
zsidók megWMstegették. Másik cso­

portja pedig azért hagyta ott a pár­
tat, mert nem akarta a földrefor­
mot.

Sztranyavszky Sándor továbbra 
is hosszanan tárgyalta a szemé­
lyükkel foglalkozó nyilatkozatokat, 
majd nagy viharban fejezte be be­
szédét,

Szinyey Morse elnök enunciálta, 
hogy a Ház áttér a napirend tár­
gyalására. A nagy zajban azonban 
nem lehetett Csík József beszédét 
hallani, mire az elnök többször 
csengetett. Friedrich István, gróf 
Bethlen István, Dulin Jenő, Payr 
Hugó állandóan közbekiáltanak és 
miniszteri választ sürgetnek. Payr 
Hugó személyeskedve kiabál út Ja­
ross Andor miniszterhez, aki moso­
lyogva válaszolt, de szavait nem le­
hetett érteni. Az elnök okkor meg­
szólaltatta a viharcsengőt, majd az 
ülést öt percre felfüggesztette.

Ezután heves jelenetek törtek ki 
az ülésteremben. Bethlen István iz­
gatottan kipirult arccal vitázott 
Jaross Andor miniszterrel. Bethlen 
ezt kiáltotta Jaross miniszter felé •

— Itt. rágalmazzák az ellenzék 
tisztességes férflalt, amikor pedig 
felelni kell, akkor a miniszter úr 
meglapul.

— Én Prágában is szemben áll­
tam már, — mondotta kemény han­
gon Jaross Andor.

Másfélórás szünet után Ismét 
megnyitotta az elnök az ülést és 
Óik József hozzákezdett beszédé­

Serédl Jusztlntán biboros-hereegprí- 
más elnökletével pénteken reggel 9 óra­
kor konferenciára gyűltek össze a hndai 
hercegprímást palotában a magyarorszá­
gi latin és görög szertartása püsnökl kar 
taglal. A konferencián az elnöklő blbo- 
ros-hercegprimáson kívül részlvettek: 
gróf Zichy Gyula kalocsai érsek, de. 
Glattfcldcr Gyula esnnúdl, dr. Költ Nán­
dor veszprémi, dr. „anauer A. István 
váci, I irág Ferenc péesl, ShvOy Lajos 
székesfehérvári és dr. Breyer István gyö 
el megyésnüsnökök, továbbá Sfoika Sán­
dor munkácsi görög szertartásit kalo’1 
kns megyéspüspök. Gnesky József püs­
pök, knssnl apostoli adminisztrátor, Bub­
idra Mihály püspök, rozznyól apostoli 
adminisztrátor, Grflsz József püspök, a 
szombathelyi egyházmegye apostoli kor­
mányzója. dr. „ász István tábori pfls- 
niík. Kelemen Krizoszlom pannonhalmi 
főapát, dr. Lindenberger János 
debreceni apostoli adminisztrátor. Szé­
kely Gyula merki aposztoli adminisztrá­
tor, Svoboda Forme ungvári apostoli ad­
minisztrátor és Bányay Jenő nagypré­
post, a hapdúdorogl görög katolikns egy­
házmegye káptalani helynöke. A tanács­
kozást az egybegylllt föpásztorok Serédl 
.hisztinlán blboros-hereegprímás elnökié- 
sével pontoson délelőtt 9 órnknr kezdték 
•neg és nz értekezlet Jegyzőkönyvének 
■erelésível az elnöklő bfboros-hereegprf- 

mns dr. Hartmann Miklós pápai kama­
rás, hercegprímást titkárt bízta meg.

A Magyar Knrlr a püspökkari értekez­
let lefolyásáról az alábbi hivatalos köz 
lést adta ki :

A püspöki konferencia foglalkozott a 
klshaszonbérlclck alakításáról, valamint 
a zsidók közéleti és gazdasági lérfoglnlá- 
sának korlátozásáról szóló törvényjavas­

latokkal. Észrevételeit nyomban közölte 
az illetékes állami tényezővel. Az előbbi 
törvényjavaslattal kapcsolatban a ma«n 
részéről a legnagyobb készségét fejezte 
ki a szociális reformnak kisbérietekre 
való elősegítésére. Az utóbbi törvény - 
javaslat kapcsán megnyugvással veszt tu 
domáatil, hogy a zsidó szellem túlkapá 
sóival szemben a kormány a keresztény 
társadalom érdekelt megvédeni törek 
szik, de ugyanakkor a keresztsén Szent­
ségé! érintő felfogással szemben a meg 
keresztellek érdekében kifejezésre jut­
tatta a katolikus egyház álláspontját.

f- Mag ♦—»——

Késmárk képviselő­
testületét feloszlatta

a szlovák kormány
Pozsony, január 13. Késmárk vá­

ros .képviselőtestületét a szlovák 
kormány feloszlatta s a város veze­
tésével a Hlinka-párti Longa Már­
ton képviselőt bízta meg kormány­
biztosi minőségben. A feloszlatás 
okát nem pénzügyi vd gazdasági 
nehézségekben kell keresni, hanem 
a cél az volt, hogy a szepesi német 
városvezetés német kezekből szlo­
vák kezekbe menjen.

Az Új Hírek ezzel kapcsolatban 
fimutat arra, hogy amióta nem 

szepességi vezetők Irányítják a 
néppárt politikáját, gyilkos testvér­
harc indult, meg nz egyes német­
csoportok között s azóta a szepesi 
németség helyzete politikai és gaz­
dasági tekintetben fokozatosan rosz- 
szabbodott.
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Kétszáz pengő értékű ékszert 
loptak el Orosz István 
tanácsnok lakásáról

Kz utöbbi időben Debrecenben 
igen elszaporodott a besurranó tol- 
vajlások száma. A rendőrségen 
inost js több ügy nyomozása van fo­
lyamatban és legfőbb esetben kéz- 
rekerül a vakmerő tolvaj. Míg ré­
gebben ezek az alkalmi tolvajok ru­
hanemű,re vadásztak, most már at­
tól seri) riadnak vissza, hogy óva­
tosan belopódznak a lakásba és on­
nan értéktárgyakat és pénzt is lop­
nak.

Csütörtökön délután egy ismeret­
len besurranó tolvaj Orosz István

Dakmerő aufótofoaj garáxdál- 
kodott Debrecenben, aki ellopta 

dr. Vál^i Nag^ Tibor 
luxus-kocsiját

A. múlt nap délelőtt különös autó­
lopás történt Debrecenben. Ismeret­
len tettes a klinikai autó-garázsból 
ellopta dr. Vályi Nagy Tibor tanár­
segédnek a gyógyszerészeti osztály 
vezetőjének DA 306 jelzésű, négy- 
üléses DKW gyártmányú luxus 
Cabriolette autóját, amely barna 
színű és sárga vászon teteje van. 
Dr. Vályi'Nagy Tibor feljelentése 
szerint a kár ötezerhátszáz pengő.

A feljelentés után nyomban meg­
indult a legerélyesebb nyomozás az 
autós bandita ellen, akit a klinikai 
portás által megadott személyleírás 
alapján országosan és rádió útján is 
köröznek. A portás ugyanis látott

Oláh Äh or ódáfa Mussolinii« ez 
olasz nyelven

Lapunk olvasói és az Olasz Kul­
turális Intézet hallgatói előtt nem 
ismeretlen Oláh Gábor gyönyörű 
lendületű ódája Mussolinihoz, ame­
lyet annakidején dr. Ternay Kál­
mán tanár,' újságunk olaszországi 
tudósítója ismertetett a maga egé­
szében.

1938 december hó 22-én jelent 
meg olasz nyelven a trlesti „Pic­
colo della Sera“-ban a szerkesztő­
ség következő bemutató soraitól kí­
sérve t

..Miközben Budapest lelkes foga­
dásban részesíti Galeazzo Clanot, 
örömmel közöljük ezt a Dúcéhoz 
írt, ihletett ódát Ternay Kálmán 
prof., egyetemünk megbízott ma­

—>-e<i

A piarista gimnázium szülői értekezlete
Január 12-én tartotta a piarista 

gimnázium az új esztendőben az 
első szülői értekezletet, melyen az 
influenzás Idő dacára, szép szám­
mal jelentek meg az érdeklődő szü­
lök. . Az értekezlet előadói Magyar 
István dr. tanár és Bátori József 
igazgató igen érdekes, időszerű é" 
tanulságos kérdésekkel foglalkoz­
tak. Magyar István szépen fölépí­
tett előadásában A„ piarista iskola, 
a magyar szellemű kedélyvilág ki­
alakításában“ címmel sorra vette 
szokat az eszközöket és módozato­
kat, melyek segítségével, új, ma- 
g.v.arabb ízlésű társadalom nevel­
hető. Bátori József igazgató mind­
végig élvezetes, lebilincselő előadás­
ban tapasztalataiból merített pól­
óikkal mutatta be a fiúk helyes 
szórakozásának lehetőségeit és 
szükségességét. Különösen kihang­

tb. városi tanácsnok Poroszlai-úton 
levő lakására hatolt be, ahol az 
egyik szekrényből egy kazettát vett 
ki és vitt magával. A kazettában ki­
sebb összegű pénz és több darabból 
álló ékszer volt. A lopás felfedezé­
se után Orosz István a rendőrség 
központi ügyeletén ismeretiét tettes 
ellen feljelentést tett. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított a vak­
merő besurranótolvaj kézrekeríté- 
söre, akinek elfogása már csak órák 
kérdése.

egy férfit, aki dr. Vályi Nagy Ti­
bor tanársegéd autóját szokta sze­
relni és gondozni, amint csütörtökön 
délelőtt fél tíz óra tájban kihajtott 
a garázs kapuján. A nyomozás so­
rán felkeresték az egyik gyanúsí­
tott Tele,ki-utcai lakását, de az illető 
ekkor már nem volt otthon, ellen­
ben az anyja azt a kijelentést tette, 
hogy másnap éjfél után idegen ka­
bátban távozott hazulról az autóval 
együtt. Azóta a fiatalembernek az 
autóval együtt nyoma veszett. A 
nyomozás továbbra is a legnagyobb 
eréllyel folyik a vakmerő autótol- 
vaj kézrekerítésére.

gyar előadójának szabad fordításá­
ban. Szerzője a nagyhírű Oláh Gá­
bor. ez az erővel teljes költő, kriti­
kus és drámaíró, magyár D’Annun- 
zionak is mondják. Ezt az ódát vá­
rosunk szülötte Tlenato Fieri prof., 
aki a del eceni Olasz Kultúrális 
Intézetet, mindig nagyobb sikerrel 
igazgatja, bekereteztette és az Inté­
zet dísztermében kifüggesztette/'.

Az óda képei lendületes lírájával, 
az olasz-magyar barátság plasztikus 
megélésével és ciklonszerű hazafias 
bitével nemcsak város, de bátran 
mondhatjuk országszerte nagy fel­
tűnést, meleg érdeklődést és hatal­
mas visszhangot keltett.

súlyozta a sportnak a mai nevelés­
ben való jelentős szerepét, s min­
dennemű szórakozásnak a tulajdon- 
képeni célját: a gyermek egyénisé­
gének helyes, egészséges kifejlesz­
tését, egész emberré való nevelését.

Az értekezlet végén az igazgató 
a szülőknek tudomására hozta, hogy 
a piarista gimnázium tanári karát 
örömmel tölti el Kummergruber 
límil kitüntetése, akit, püspöki ta­
nácsossá nevezett ki az apostoli 
kormányzó dr. Lindenberger János, 
elismerése ez annak az önzetlen, ál­
dozatos munkának, melyet iskolai 
elfoglaltsága mellett, a hívek lelki­
gondozása terén s a csapókért) 
templom fölépítésében kifejtett. A 
jelenlévő szülők meleg szeretettel 
ünnepelték a kitüntetett piarista 
tanári»

A debreceni telekkönyvi kerület­
ben 4120 ingatlan cserélt gazdát 

az elmúlt esztendőben
3200 katasztrális hold föld darabolódott el 1938-ban

A lakosság ingatlan vagyontár­
gyait a telekkönyvi hivatal tartja 
nyilván. Mindé)) jogügylettel fog­
lalkozó egyén tisztában van azzal, 
hogy milyen áldásos intézmény a 
telekkönyv, mégis a közvetlen ér­
deklődőkön kívül kevés embert ér­
dekelnek a telekkönyvvel kapcsola­
tos dolgok. Főleg azokat nem. akik­
nek nincsen ott bejegyezve a no Ik. 
Ez bizony elég baj .mindnyájunkra, 
mert minden ember szeretné azft, ha 
kis ingatlana révén — legye)) az 
föld, vagy legyen az ház —- beje­
gyeznék a telekkönyvbe. Már ha ki 
is maradt a mi nevünk a telek- 
kön.vvlkil, mégis érdekesnek tartot­
tuk, hogy az újságíró szemével be­
pillantsunk ezekbe, a vagyonokat, 
milliókat nyilvántartó kötetekbe.

Elkészült a telekkönyvi 
kerület statisztikája

A debreceni járásbíróság telek­
könyvi kerületében most készült el 
az évenként szokásos statisztika 
Debrecen város és környéke 1938. 
évi ingatlanforgalmáról. A kimuta­
tás szerint Debrecen város, Bal­
mazújváros. Egyek, Mikepórcs, Ti- 
szacsege- Vámospércs. ITjléta. Ba­
hamer. A1sójózva. Nyírmártonfalva, 
Felsőjózsa területén az elmúlt esz­
tendőben összesen 4120 ingatlan 
cserélt gazdát. Viszterhes jogügy­
let (adás-vétel) útján 2487 ingatlan 
került egyik gazdától a másik ke­
zébe, Itt a vételár összesen 5,049.856 
pengő volt. Ingyenes jogügylet 
alapján 607 ingatlan nyert, új gaz­
dát.'Végrehajtás útján egyetlen in­
gatlan sem került új tulajdonos ke­
zébe. Árverésen 104 ingatlan kelt el, 
amelvekrét 380.191 pengőt fizettek 
ki. Öröklés, vagy hagyomány útján 
919 inontlan került az örökösök tu- 
laidonába. ~ Egyéb (elbirtoklás, 
'• igazítás, kisajátítási úton nődig 3 
ingatlan vagyon cserélt gazdát.

Földbirtok’elaprózódás az elmúlt 
esztendőben is jelentékeny volt. Az 
elmúlt. 1938. évben 183 bírói határo­
zat alaniánt 502 telekkönyvi rész­
letet) 3200 katasztrális hold os 
400 négyszögöl összterületet dara­
boltak fel összesen 1109 darabra.

Beszédes számok a terheltről
A debreceni telekkönyvi hívatel 

hatalmas könyveiből olvastuk az 

Baleset érte 
Szálasi Ferencet

Cellájában leesett egy zsámolyról
Szened, január 13. A szegedi Csil­

lag-börtönben tegnap a késő esti 
órákban baleset történt. Szálasi Fe­
renc, aki. mint ismeretes, itt tölti 
ki három évi büntetését, cellájában 
leesett egy zsámolyról, amikor épen 
könyvespolcát rendezte. Az esés kö­
vetkeztében bal térden fájdalmas 
sérülést szenvedett, térde megda­
gadt és az első percekben azt hit­
ték, hogy törés támadt a térdkalá­
csában.

A Csillagbörtön igazgatósága ér­
tesítette a börtönorvost, aki meg­
vizsgálta Szálasit. és a szegedi köz­
kórházba szállíttatta he. Itt a se­
bészfőorvos újból megvizsgálta Szá­
lasi Ferencit, akit a.börtönigazgató 
kocsiján és a börtönorvos kíséreté­
ben vittek a kórházba.

alábbi érdekes számadatokat, me­
lyek az elmúlt évben bekebelezett 
téritekről adnak hű és pontos képet.

A debreceni ’telekkönyvi kerület­
hez tartozó összes ingatlanoknál a 
kimutatás szerint biztosítéki jelzá­
log szempontjából a .következő é- 
dekes adatok mutathatók ki. 134. 
esetben váltó-hitel biztosítására ősz 
szesen 2.229.975 pengőt kebeleitek 
be. A fenti hatalmas összegből lehet 
következtetni arra, hogy a birtoké 
sok és ingatlan tulajdonosok a, so­
rozatos kedvezmények •“’lenéré is 
még ma is abban a helyzetben bán­
nak, hogy kénytelenek birtokaikat 
terhelő váltóhitelt igénybe venfii s 
egvuttal az is látható ebből a kis 
táblázatból, bogy a pénz intézitek 
sem zárkóznak el mereven kölcsön 
nyújtásától. Ezzel szemben egyéb 
hitei. esetleg magántartozás bizto­
sítása coljából 344 esetben összesen 
297.576 pengőt tábláztak be, össze­
sen tehát 1691 esetben 2,527.551 
pengő volt a betáblázás a telek­
könyvi betéteken. Törlés történt; 
523 esetben és pedig 1,582.140 pen 
gö erejéig, ami azt jelenti, hogy a 
visszafizetés aránya a megelőző évi­
hez képest lényegesen j.T' iiV.

A végrehajtási ügyek
Végrehajtási jelzálog bekebele­

zése, előjegyzett jelzálog igazolás 
útján bekebelezése a erre egyidwfi- 
leg a végrehajtása, jog feljegyzése, 
továbbá a közadók és közadók mód­
jára behajtandó bármely más köve­
telés erejéig bekebelezett jelzálog­
ra a végrehajtási jogot 661 esetben. 
415.565 pengőben jegyezték feL

Az előbbiek szerint bekebelezel 
végrehajtási jelzálog és feljegyzet' 
végrehajtási jogot 365 esetbei'. 
138.607 pengőben töröltek. Végre 
hajtási jog feljegyzése már bekeb- 
lezett biztosítéki, vagy forgalmi jel 
zálogra 232 esetben. 236.016 pengő 
ben történik meg. Az előbbiek szc 
rint feljegyzett végrehajtás! togo* 
7 esetben. 2204 pengőben törölték.

Az elmúlt esztendőben tehát eze 
két a változásokat, kellett végrehaj­
tani a debreceni telekkönyvi kerü­
lethez tartozó telekkönyvi betéte­
ken. Érdekes és tanulságos számok 
és aki szeret ezeken eltűnődni, .sók 
érdekességet olvashat ki belőlük.

ín. g->

és megsértette a térdét
A kórházi vizsgálat során róni* 

genfelvételt is készítettek Szálas! 
lábáról. A. vizsgálat és a röntgenfel­
vétel kimutatta, hogy nem történt 
törés, hanem csak csontrepedés a. 
térdkalács alatt és ez okozza a fáj­
dalmat.

Szálasi Ferencet kötéssel látták el 
és mivel további orvosi beavatko- 
zásra, vagy kórházi ápolásra nem 
volt szükség, a fogházigazgató ko­
csiján visszaszállították a börtönbe.

Csiky Jenő börtönigazgató ma je­
lentést tett Szálasi balesetéről az 
igazságügyminiszternek és a röntJ 
genfelvételeket, valamint a kórházi 
letetet felterjesztette az igazságügy­
minisztérium illetékes ügyosztályé- 
hau
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Túlmunkának szam'l a kereskedelmi 
alkalmazottak szempontjából január 15-én 
vásár alkalmával

A kereskedelmi és iparkamará­
hoz számosán fordultak azzal a kér­
déssel, hogy január hé 15.-iki nagy­
vásár alkalmából a kereskedelmi al­
kalmazottak vasárnap teljesített 
munkáját túlmunkának kelj-e tekin­
teni ?

A kamera a nagy érdeklődésre 
ezúton adja meg a választ, amely 
szerint, amennyiben január hó 15-én 
vasárnap valamely nyílt árusítási 
üzlet alkalmazottait foglalkoztatja, 
úgy az túlmunkának számít és a 
vonatkozó jogszabályok értelmében 
ezt a túlmunkát külön kell díjazni.

A 34.400—1938. K. K. M. rende­
let 6-jk §-a megállapítja azt, hogy a 
megállapított munkaidőn felül (heb' 
54 óra, illetőleg 60 óra) „az alkalma­
zottakat foglalkoztatni szabad a tör­
vény' által munkaszüneti napokká 
nyilvánított napokon is az alatt az 
idő alatt, amely időn át az illető üz­
letiben az alkalmazottak foglalkozta­
tását a munkaszüneti rendelkezések 
lehetővé teszik."

Ez a rendelkezés ad arra a téves 
következtetésre okot, wnntha a va­
sárnapi foglalkoztatás nem Jelente­
ne túlmunkát. Ez a felfogás azon, 
bap téves, mert a rendelet 10-ik 
8. ejső bekezdése megmondja azt 
hogy „túlmunkának kell tekinteni 
a 3 § (?) és (3) bekezdése alapján 
végzett munka kivételével , 3 á (1) 
bekezdésében, illetőleg a I § (1) be- 
kczrtésében megÚllPPÍtott Jwfl mun­
kaidőn túl végzett munkát.

A rendelet 3-ik § 2-jk bekezdése 
3 zárórán túl teljesítendő befejező 
rp.unkplf elvégzésére és a záróra 
előtt az üzletbe érkezett vevők ki­
szolgálására a zárórán túl legfel­
jebb egy negyedórái munkát enge­
délyez, míg a ,8-i.k § 3-ik bekezdése 
azt, mondia, hogy amennyiben az 
alkalmazott munkaideje a hétnek 
egy vagy több köznapján a megál- 
lanltott rani mimtniúűnél rövidebb.

végzett munka
| a munkaadó ugyanannak vagy a 
' következő hétnek egy vagy több 

köznapján az elmaradt munkaórák 
pótlását kívánhatja. A felemelt 
munkaidő azonban ezekben az ese­
tekben sem terjedhet napi 18 órán 
tol. - VA 4-ik § 1. bek. az u. n. kereske­
delmi segédmunkások munkaidejét 
állapítja meg. (felügyelők, őrök, 
kocsisok stb.) heti 72 órában.

Az idézett jogszabályok szerint 
tehát annál az alkalmazottnál, aki a 
héten az 54, jlletve 60 órai munka­
időt ledolgozta, a vasárnapi foglal­
koztatás túlmunkát jelent és azt a 
rendes munkaidőre eső javadalma­
zásnál 25 százalékkal magasabban 
köteles a munkaadó díjazni.

Megtörténhetik, hogy az alkal­
mazott nem dolgozta le a munka­
héten az 54 órát, illetve a «0 órát. 
Ebben az esetben a vásárvasárna- 
non az illető alkalmazottat lehet 
foglalkoztatni, mert a vásárvasár­
nap munkaszünet szempontjából 
köznapnak számít. Ha például va­
laki heti 54 órát köteles az üzletben 
dolgozni és csak 50 órát dolgozott, 
abban az esetben a különbözeti 4 
óra erejéig foglalkoztatható és ez 
túlmunkának nem számít. Ameny- 
nyiben azonban az illető vasárnap 
9 órán keresztül dogozik, úgy 5 óra 
túlmunkának számít.

A túlmunka díjazásánál a jelen­
legi rendelet nem állapítja meg, 
hogy a rendes munkaidőre eső óra­
díjat hogyan kell kiszámítani. A 
kamara ebben a Jtérdé-'ben a keres- 
l’edehni miniszterhez fordult és a 
34.400- 1938 sz. r, kiegészítését 
kérte.

A 3.000—1938. Ip. M. sz, r. hason­
lósága alapján, amely rendelet a 44 
órás munkaidővel kapcsolatban 
úgy rendelkezik, hogy a rendes 
munkaidőre eső óradíj az egy hó­
napra járó illetmény 180-ad résve,

•5 ezúzslékkal- az
1 túlórára eső járandóságét.

Ha pl. pgv segéd járandósága egy 
hónapra 110 P. és egy olyan üzlet­
ben dolgozik, ahol a heti munkaidő 
54 óra, úgy egy órára eső járandó­
ság 50 fillér, egy túlórára eső járan-i 
dóság «2.80 fillér.

a Jcwmarn azt tanácsolja az érdekei­
teknek, hogy azon üzleteknél, ame­
lyek heti munkaideje 54 óra, az egy 
órára eső javadalmazást úgy szá­
mítsák ki, hogy a havi illetményt 
osszák el 3?6-al, azon üzletekéi 
pedig, 
60 óra a havi illetményt osszák el 
244-el és a hányadost emeljék meg

. . i----------—r-1     ............

A vllégbainoki fénykADkWlitúcnak 
világbajnoki a látogatottsága Is

Egészen páratlan az az óriási si­
ker, amelv Aszmann Ferenc világ- 
hejnek! 'fényképkiállítását kíséri. 
Soha még nem fordult elő a fény­
képezés történetében, hogy valaki 
egyéni munkáiból — különösen vi­
lágbajnoki kollekcióból — kiállítást 
rendezzen. De viszont az is példát­
lan, hogy az ilyen egyéni kiállítást 
ennyien megtekintsék, mint ezt.

Á kiállítás már csak ma, szomba­
ton és holnap, vasárnap lesz nvitva. 
Ezeket a fényképeket aligha láthat­
ja a debreceni műértő közönség a 
jövőbon így együtt, mert ezek a ké­
pek is állandóan a külfö'di nemzet-

közi nagy kiállításokon futnak és 
az eddigi aranyérmekhez gyűjtik s 
további győzelmeket

Zöld József li. polgármester kiál­
lítása szintén egészen eredeti és a 
maga nemében páraitten. Tanulsá­
gos is nagyon azok számára, akik 
utHZÚWik közben fényképezni szok­
tak. mert így láthatják, hogy me- 
garúrtéikű művészetet lehet bele­
vinni az ulazásközben készített 
fényképezésbe is.

Á kiállítást ma. szombaton meg­
tekinthetik az iskolák tanulói cső 
portosan és ebben az esetben sze­
méi «énként 10 fillért fizetnek.

Március lsével újabb igarAaakbai* 
lép életbe a nyolcórai munkaidő

Budapest, január 13. Az Iparügyi 
minisztérium fokozatosan egyre 
több iparágban vezeti he a korláto­
zott munkaidőt. így március J-é-el 
a fa- és csontiparban s a vegyészeti 
és ruggyanta-iparban alkalmazott 
munkások munkaidejét korlátozzák. 
A faipar egy részében, így az a«- 
talosiparban már eddig is érvény­
ben volt a nyolcórai munkaidő, 
most azonban kiterjesztették az asz­
talosiparon. kívül az aranyozó, esz­
tergályos, fésűs, a hajóács, a kádár, 
a kaptafakészítő, a kosárfonó, vala­
mint a sokszorosító faszobrász és a 
fametsző iparra is.

A vegyészeti- és ruggyanta ipa r- 
I ban, a szappanos és gyertyamártók, 
1 a gumijavító, a mesterséges ásvány­

vizeket, a gyógyszeieket és mérge­
ket készítő, valamint e robbantó­
szereket készítő iparban lép életbe 
március 1-én a nyolcórai munkaidő.

Az ugyanezekben az iparágakban 
dolgozó altisztek, szolgák, kapusok, 
őrök, raktárkezelők és hivatásos 
tűzoltók munkaidejét heti 56 órá­
ban állapították meg. Ugyanennyi 
a kocsikísérők, gépjárművezetők és 
kísérők, úrukihordók, küldöncök s 
az iparvágányok és nem közforgal­
mi iparvasútak üzemében dolgozóié 
munkaideje is. amelyet azonban el­
kerülhetetlen szükség esetében heti 
64 órára lehet felemelni. A kocsisok 
munkaideje heti 64 óra, elkerülhe­
tetlen szükség esetén pedig heti 72 
óra.
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Pdf'-* olyan, mint a felfütött mozdon1’ 

Tele v ni i szülő erővel és ha akadály tornyo 
sül elő. átvágja rajta és ha száz gát kérész 
tezi az útját, mind a száznak a tetejére lép 
Mi mások vagyunk. Nem vagyunk annyira 
kemények... Talán azért, mert fiatalok va­
gyunk s ha talán majd rajtunk is annyiszor 
átgázol az élet, mint amenriyiszer Pétert is 
maga alá győrié rpúr, akkor majd mi is le­
szünk olyan ruganyosak, hogy a birkózás 
után még feszülőbb erővel ugorjunk talpra...

Odaérlek a szomszéd falu házai alá. 
Visszafordultak. Szótlanul tették meg hnzái;> 
az ptat.

V.
Mikor János végzett a déli paprikás 

krumplival s bicskáját bekattantva, kétfelé 
törölte a bajuszát és nagyot húzott a cserép 
korsóból, az edényeket elszedő Klára meg­
kérdezte tőle:

— Hát aztán, apjuk, holnap csakugyan 
megyünk a vásárra?

János felállott a gyafogszékről és piptö- 
més közben válaszolt:

■m- Megyünk. Behajtjuk a jószágokat. 
Tudod, tette, hozzá -- hogy holnapután

Ica* m első terminus.

Tudom, fudom. Aztán mik mennek p 
vásárra ?

-=• Hát a tehén borjastól, meg a koca, 
meg a hat malac.

— Jaj, ijedezett az asszony, —■ aztán 
gondolja kend, hegy megkapja értük az öt­
százat ?

— Hát kellene, mert a megállapodás sze­
rint holnapután ötszáz pengőt kell Slajminú! 
törlesztenem.

Hogy lesz aztán a vásár? — érdeklő­
dött tovább az asszony,

— A hat malacot majd feltesszük egv lá­
dában a szekérre, a tehenet meg a borjává1 
plúnáköljíik. Te meg Bandi gyerekkel majd 
behajtod a disznót, ott meg szólsz a komaasz- 
szopynak. oszt keljen eláruljátok.

— ílút aztán mennyire tartsuk ?
— A disznót százötvenre, a malacokat 

meg harminc pengőre egyenként, én meg 
négyszázra tartom a tehenet borjastól... Há­
romszázra az anyját, százra a borját.

— Hűha, — lelkendezett boldogan Klára 
— de hiszen akkor, mégha engedünk is belőle, 
sokkal többet kapunk értük az ötszáznál.

— Hát engedni engedünk, — bólogatod 
János. — Te kiengethelsz a disznóból 20—30 
pengőt, a malacokból meg ötöt, pin is leepge- 
deli ügy ötven pengő körül.

Pillanatra magában számolgatott.
— Szóval neked kétszázhetven pengőt ok­

vetlen kell kapnod, nekem meg háromszázöl- 
venet... Ez hatSzázhúsz pengő... üe nem 
baj, — legyintett, — úgyis venni kell egy új 
kaszát, még egy olyan félesztendős malacul is 
szeretnék ragasztani, mert ha ezeket mind el­
adjuk, mit hizlalunk télire? Az meg épen jó 
lenne. Űjesztendöre lehelne belőle százhúsz 
kilós hízó.

bücnem» az mo­

sogatás közben. csak aztán így sikerülne!;
— Hál maid meglátjuk, m fejezte be Já-- 

nos a beszélgetést, — aztán kilépett a pityar- 
ajtón. Állott a meleg a tanyaudvaron, amikor 
keresztülment rajta. Futó pillantása végigsza­
ladt a felhőtlen ég kéklö selymén. *

— Eső kellene, — gondolta magában, — 
aztán belépett az istállóba s egy villa szénát 
tett a lovai’ elé.

A másnapi kocsordosi vásár messze kör­
nyéknek ünnepet, pihenőt jelentett. És sok 
ember előrehaladását, vagy visszamártldásá* 
jelentette. Érthető hál, hogv a körülfekvő apró 
falvak lakosait valóságos láz fogta el, hiszen 
ilyen alkalom mindössze bárom adódott eg> 
évben.

Meg alig ütötte el az óra az éjfélutáni 
egyet, az alacsony, nádas fedelű házak, a ha­
tárban szétszórt tanyák már kinyitották apró 
ablakszemeiket, Sorba mindenütt világosság 
gyulladt, hol petróleumlámpa, hol meg csak 
olajmécs s a függöny nélküli ablakok veres 
szemekkel tekintettek bele, a kint igaz álmát 
alvó éjszakába.

Megindult a készülődés. Ágyból, vakokról 
lehúzod, leragadt szemű, álmosságtól bömbölő­
gyerekeket mosdatlak nagy haicihőzés között 
s nem túlságos kímélellel rakták fel őket egy­
másután a szekér farába.

A gyerekek után a jószág következett. Ék­
telen visltozás között szedték össze az ólban a 
malacokat, rakták a ládába, aztán azokat is 
fel a szekérre a gyerekek elébe. Utána a tyúk­
ól következett, mert hát az asszony magának 
is, meg az emberének is egy-egy kék kötőre 
valót szándékoznék venni, no meg egy kis mé­
zest is csak kell dugni a gyerekek szájába, söl 
egy új fejrevajó kendő is félfémé. Hiszen ta­
valy ilyenkor vevődött az utolsó.
, öjjülytatjuk.).



1939 január 14. szomtait OEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÖLD T
fMr^n»ri»iii> i inw'w ^—"a-rTsaggaa

HÍREK
Hiszek egy Mentem
Hiszek egy bnzában.
Hiszek egy isteni teük igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.

Rendőrség telefoaszams 2 29—45.
Mentők telefonszáma: 9—4.

*—•
Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :

Kígyó’“, Mihalovits Jenő, Plze-n. SÍ. 
íetefón : 89—93. — „Magyar korona“, 
Káposztássy Géza, Kálvin-tér 15. Telefón: 
Itt—,06. — .Csillag", Beke Barna. Arpád- 
tsr 1. Tclefón : 29—32. — ..Sas", őzv. 
Mondd Józsefné, Hatvan u. 50. Telefón : 
-j t_ 39. — „Szt. Háromság", Homokkert,
Szabó Kálmán-u. 14. Telefón : 17—00.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése !
Hazánkban enyhe leégbullámok boru­

lást, enyhülést és esőt hoztak, majd az 
y,ti órákban élénk ebb szelet. A csapadék 
Nagyobbrészt eső alakjában hullt, de az 
esti órákban egy-két helyen havazott.
ÍA hőmérsékleti csúcsértékek ,csz or­
szágban 4—0 fok körött vált: dák.

PROGNÓZIS: Átmenetileg v szél,
a átfogó felhőzet, az eső és h‘ 1 ke­
let felé elvonni. A hőmérséklet 
iozlk.

— Aktívummal zárult Magyaror- 
wag multi vi külkereskedelmi mér­
lege, A m. Mr. közp. statisztikai hi­
vatal közlőén szerint december hő- 
. apban a behozatal értéke 45.1 mil- 
iltó pengő volt, (1937. december hó­
napiában 46.7) a kivitel értéke pé­
tiig 44.6 (60.2) millió pengőt tett. 
'Az e havi külkereskedelmi mérleg 
tehAt félmillió pengő passzívummal 
ráruH (1937, december havában 13.5 
tmilhó pengő kiviteli többlet volt). 
Az 1938. évben behozatalunk értéke 
418.5 (483.6) millió pengőt, kivite­
lünk értéke pedig 522.6 (588.0) mil­
lió pengőt tett. A külkereskedelmi 
mérleg az 1937. évi 104.4 millió 
pengős aktívummal szemben az 1938 
évben 104.1 millió pengős kiviteli 
többletet mutat.

—■ Kassán megkezdte működését 
a szegénygondozó hivatal. A város 
szegénvgondozó hivatala megkezdi-’ 
működését, a szociális ügyosztály 
keretében és annak felügyelete alatt 

V közérdekű szociális intézmény 
legfontosabb feladata a szegényka- 
laszter elkészítése és ennek atap- 
Ján a szegények segélyezésének 
központosítása. A szegénykataszter 
alapján a jövőben lehetőve vulu. 
hogy- a munkások alkalniazttsánal a 
kataszterbe felvettek jussanak első­
sorban munkához.

— Johb állást akar n jelenlegi­
nél? Tanuljon gyorsírást és gép; 
írást. A perfekt gyorsíró óh gépíró 
nagyobb igényekkel léphet fel a 
munkaadókkal szemben. A Namen.' i 
Gyorsíró- te <répíróiskolál>an vég­
zettek a következő munkaterülete­
ken helyezkedtek el: minisztériu­
mok. Magyar Nemzeti Hank te 
ügyvédi irodák stb. Vidékről bejá­
róknak 85 százalékos vasúti tanuló­
kedvezmény. Tanfolyam után /‘ham- 
vizsga, állami állásokra is képesítő 
állami bizonyítvány, állásbahelye- 
zéfi. (Ezt a bizonyítványt követelik 
mct? újabbon az állások betöltésé­
nél.) TVefratkOZás egész nap Rakoczi- 
utca H«

9

A Magyar Elet Mozgalom 
(elhívása

A Magyar Elet Mozgalom tiszántúli zászlóbontó nagygyűlése olyan 
páratlan érdeklődéssel találkozott Debrecenben és az egész Tiszástul 
keresztyén magyarsága részéről, hogy az Arany Bika nagyterme 
szűknek bizonyult a jelentkezők befogadására. A mozgalom debreceni 
szervezete azonban minden lehetőt elkövet, hogy Jaross Andor felvi­
déki minisztert mindenki meghallh-, ssa és ezért azok részére, akik ki­
szorultak a teremből, megnyittatja az Arany Bika kis termét is. ahova 
hangszórók fogják közvetíteni a beszédet s ugyancsak megafonokat 
szerelnek fel a Bika terraszára is, hogy a Nagytemplom előtti térsé­
gen is hallhassák a tömegek a nagygyűlés lefolyását.

Tekintettel arra, hogy a jegyekért körülbelül négyszer annyi 
Igénylést jelentettek be. mint amennyi férőhely van az Arany Bikában, 
a szervezet felkéri a mozgalomban elsőknek felvételre jelentkezetteket 
hogy jegyeiket ma, szombaton délelőtt 11 óráig feltétlenül vegyék át. 
mert az czldeig át nem vett jegyeket az újabb igénylőknek fogják ki­
osztani. A zászlóbontást követő közebédre jelentkezéseket ma. szomba­
ton déli 12 óráig vesz fel a mozgalom Irodája. Legyen ott tehát min­
den keresztyen magyar az Arany Bika termeiben és a Bika előtti tér­
ségen a tiszántúli nagy zászlóbontó gyűlésen, amelyre minden keresz­
tyén magyar testvért szeretettel vár a

-MAGYAR ELET MOZGALOM
DEBRECENI SZERVEZETE

MA ESTE LESZ A JOGASZBAL
Egy estére, egy éjszakára visszatér 

Debrecenbe a békebeli farsangok legen­
dás fénye, híres hangulata, minden jó­
kedve, Izgalma, romantikája.

Ma este ragyogó fényárban úszó tün­
dérkertként nyílik meg az Arany Bika 
hatalmas díszterme, hogy tanúja legyen 
a mull hagyományain kifejlődött, de a 
ma fiatal erőitől pezsgfi Jogászbál szín- 
pomnás forgatagának.

Boldog várakozás és kellemes Izgalom 
óráit éli ma a fogásit!Jóság és velük 
együtt az úri társadalom virágba szök­
kent, tavaszba Induló fiatal leányai. De 
nemcsak az ifjúságot, hanem városunk 
előkelőségeit, jogásznagyságait, egész úri 
társadalmát megmozgatja ez a hosszú 
évek óta páratlan arányú társadalmi ese­
mény.

Különösen kiemelkedő jelentőséget ad 
a bálnak, hogy személyesen megjelenik 
és résztvrsz az Idei jnblleárls jogá«z- 
mulatságon a bál disilővédnőke, dr. Tas- 
nádl Nagy András fgalságüeymfntszter. 
valószínűleg feleségével. Both Margittal, 
a bál legfőbb védnöknőjével együtt.

A bált egy fényes, impozáns bevonulás 
fogja megnyitni. A védnöki kar díszes 
söre után az Ifjúság karján a fehérruhás
első hálózó leányok vonulnak he. Miután 
------ _ .VJ - - — ............    sia»a»*i

— Féloldali hűdésben szenvedő 
betegnek gyakran igen nagy 
megkönnyebbülést ,szerez reggelen­
ként egy kist pohár természetes 
Ferenc József“ keserű víz azért, 

mert anélkül, hogy a beteknek a 
legcsekélyebb mértekben is erő. • 
ködnie kellene, a beleket alaposan 
kitisztít in és az egész anyagcsere- 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

_ Mindkét lábát levágta a vonat. Sú­
lyos szerencsétlenség történt szerdán este 
n dnnnhnrn<zll vasútállomás közeliben. 
Az állomásra befutó egyik szerelvény e- 
gázolta Gaszman Lajos 30 éves magán­
zót. A szerencsétlenül járt embernek a 
kerekek mindkét lábát lemetszenék. A 
mentők haldokolva ««állították n Rókus- 
kórházba.

— Jó emésztés — fél egészség 
Már n legrégibb orvosok is teljesen 
tudatában voltak annak, hogy 1« 
emésztés a Jő egészségnek alapfel­
tétele. Az utóbbi 2 évtizedben úgy 
az orvosok, mint a közönség között, 
iíagv népszerűségre tettek szert az 
Artin-dragéek. mert hatásuk, biztos. 
mú<r)« enyhe. Népszerűségüket Kü­
lönösen annak köszönhetik, hogy ol­
csók te nem mint hashajtók hatnak, 
hanem fájdalommentesen. normális 
ürülést idéznek elő. Este 2-8 szem 
Artin-dragée bevétel“ után a rendes 
mindennapi ttrülés áll elő. ilgyhogy 
az ember nem 1» gondol arra, hogy

lM#ph»j«tóÚ he..

íz előkelőségek helyet foglalnak az emel­
vényen, sz első bálozó leányokat egyen­
ként be fogják mutatni a legfőbb védnö­
ki párnak. Az első bálozók keringnie 
után felhangzik, Debrecenben immár 
hatvanadszor a jogászbítok híres nyitó­
csárdása : „Nem ütik a jogászt agyon."

Ennek a Jublláris bilnuk még az is 
súlyt ad. hogy jövedelme a „Magyar n 
magyarért“ akció céljait fogja szolgálni.

A rendezőség ezúton hozza a közönség 
tudomására, hogy asztallgénvlést már 
csak akkor vehet figyelembe, ha az déli 
1 óráig metgörténik. A báliroda a Bika 
hall iában 11-től 1 óráig áll * közönség 
rendelkezésére.

A táncoló ií jóság III és este a pénztőr- 
nál Is Igényelhet meghívót.

Félreértések elkerülése végett közli a 
rendezőség, hogy az elmúlt évek Jogú«»- 
estélyein kialakult szokás szerint egyete­
mi és főiskolai hallgatók és katonatisz­
tek az idei Jogászbálon Is névee szóló 
meghívó nélkül vehetnek részt.

A rendező-bizottság mindent elköve­
tett. hogy egy feledhetetlen este emléké­
vel gazdagítsa a résztvevőket. A bál pon­
tosan fel 10 órakor kezdődik. A meg­
jelenő előkelőségekre való tekintettel 
nontos megjelenést kér a rendezőség.

— Az elmaradt egyházzenei hang­
versenyt. amint ismeretes később 
tartják meg. ennek határidejét azon­
ban'nem állapították meg. Attól te­
szik függővé, hogy B. Sz.üts Ferenc 
mikor gyógyul meg. A jegyek érvé­
nyesek a későbbi időpontban meg­
tartandó hangversenyre is és a még 
iegvet vásárlók addig is beszerez­
hetik jegyszükségletüket. A jóté- 
konyoélra való tekintettel minden 
bizonnyal számosán keresik majd 
az alkalmat a jegyek vételére.

— Négy népbiztos alá rendelték 
az orosz fegyverkezési Ipart. A 
szovjetorosz fegyverkezési Ipart, 
amely eddig egy népbiztosaiig ellen­
őrzése alá tartozott, most négy nép­
biztos felügyelete alá rendelték.

— Közegészségügyi közigazgatás 
munkája. December hónapban 20 
kötelező hatósági fertőtlenítés és 
17 feirtőzőltetegszálh'tás történt. A 
fertőtlenítő intezetben 163 ágyne­
műt.. 35 ruhaneműt te 215 egyént 
fertőtlenítettek.

— 174 temetés és 21 exhumálás 
decemberben. December hónapban 
a bezárt felekezeti temetőkben levő 
holttestek kiástíwíra és a Köztemető- 
l»en újra eltemetésére a hatóság 21 
engedélyt adott ki. A hú folyamán 
174 temetés történt, közöttük ingve- 
nes 47 volt. A köztemető december 
Pfcvj bevétel* 7MS pengőt tett ki.-

Nagyternplomban d. e. 10 órakor Úr. 
Soós Béla. <i n. 5 órakor dr. Lencz Sán­
dor. Kístcmplomhan d. e. 0 órakor Uray 
Sándor. II órakor dr. Lene» Sándor, 
<1. ti. 5 órakor C-suíoros Sándor. Kosíuth- 
ulcai templomban d. e. 10 órakor Baja 
Mihály. Károli G.-téri templomban d. e. 
d órakor Siposs Imre, d. u. 4 órakor Kiss 
Antal Jenó. Ispotály-templomba- d. e. 10 
órakor Molnár Ferenc, d. “ 5 órakor 
kulcsár Dezső. Árpád-téri íeHiplomhan 
d. e. 10 órakor dr. H. Kiss Géza, d. n. 3 
■ yrakor Papp Géza. Homokkerti templom- 
Imn d. e. 10 órakor Kovács József, d u. 
5 órakor Szilágyi László. Nyilastelepi 
templomban d. e. 10 órakor Merev Béta, 
d. u. 3 órakor Orosz János. Csapókerti 
templomban d. e. 10 órakor dr. Danes- 
házy Sándor, d. ú. 3 Arakor Kiss Lajos 
Kerckestelepi templomban d. e. 10 óra- 
Itor Kulcsár Ferenc, d. u. 5 órakor Kul­
csár Ferenc. Istentisztelet c’án Gsnyűlés. 
Ttyúlasi áll. iskolában d. e. ÍC< órakor Zi- 
mányi József. Tégláskerti áll. Iskolában 
<1. e. 10 órakor Birinyi János. Szcifénv- 
házban d. c. fél 1'* órakor Halász András. 
Horthy-kórhárban d e fél 9 órakor 
sngy Sándor. Wolnffkn-t. olvasókörben 
d. u. 3 órakor Kovács József. Téglavetői 
imaházban d. u. 3 órakor Kovács Árpád. 
Tanyai istentiszteletek : Cuca d. e. í" 
óra: vitéz Szabó Endre. Szfkgát <1. ú. 5 ó: 
vitéz Szabó Endre. Pailag d. e. 9 ó: Er­
dei Mihály. Nagymacs d. c. 10 ó: Kurucz 
József. Kismacs <1. n. 2 ó: Kurucz József. 
Nagyhegyes d. e. 9 ó: Ránnlthv Árpád. 
Ondód I. Kádár-dülő d. e. 11 ó: Rápolthy 
Árpád. Szala <1. u. 2 ó: Bíró Béla.

A róni. kát. templomokban :
Rendes szenlmiserend 6, 7, 3.20, 0 óra­

kor. Féltízkor nagymisét tart és «zent- 
lieszédet mond Láng Pál pápai kamarás, 
plébános. Délben 11. háromnegyed 12, 
fél 1 órakor szentmise. — Kcrtségi ká­
polnákban következők mondanak szent­
misét : 'Csapókertben Kummrrgrnb-r 
Emil. Homokkertben dr. Bassovszkv Kát 
mán. NyilastClcpen Kiss László. Augur,t- 
ta-szanstórhtmban dr. Hantély Lajos, 
Hajdúsámsnnban Kovák Gyula. Józsán 
•Ír. Szabó János. Hahipob Hegyi János, 
Kösélyszegen Lengyel László.

Az evangélikus templomban 
vasárnap d. e. 9 Órakor ifjúsági énekóra. 
Utána exhorlációt tart Lábossá Lajos. 
D. e. 10 órakor és este 5 órakor gyüleke­
zeti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál 
Böjtös Sándor. D n. fél négy órakor kö- 
gépisk. fiútanulók bibliaórája.

Istentiszteletek a baptista imahisban. 
A Szappanos-utcai imahálban vasárnap 
d. c.tfél Ó tól fél tb-ig imftáhitat. fel 10 - 
fél 11-ig prédikáció, d. u. 6—8-ig vallá- 
sosestély vegyeskar- és zeneszámokkal. 
Szerdán este 7—8dg bibliaóra. Péntek 
este 7—8 ig imaóra.

Ma este 
disznótoros hurka 

vacsora 
a Kispapában

— Kellemes szórakozást nynjt a 
Nngyerdeí hőforrás strand.

— 38.594 kézbesítés egy hónap 
alatt. Az L fokü ‘köwig’azgntósát’i 
halősAg kebelében működő kézbe­
sítő iroda ügyforgalma december 
folyamán a következő volt: Debre­
cen város hivatalos Ügyei 16.55" 
m. kir. birősúgl és Ügyészi ügv-o ; 
8215. ipari és kihágás! ügyök 2878, 
lielybeli állami és egyéb ügyek 378>-, 
vidéki állami te egyéb ügyek 2657. 
hirdetmények 874. a postahivatal ál­
tal kézbesítésre kiadott ajánlott és 
közönséges levői R542. összesen 
3X 504 dara*.
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Orv. Bodnár Jánosné szül. Ó. Szabó 
Juliánná 84 éves korában elhunyt. 
Temetése vasárnap délután 2 óra­
kor lesz a Köztemető dísz.rava'talozó 
tmméböl a református egyház szer- 
(■irtása szerint. Lakás: Nap-utca 
20. szám. Gebauer cég rendezi.

felsőeőri és szentgyörgyvölgyi 
Cseresnyés Erzsiké nyug, gazda­
sági szaktanítónő hosszas szenve­
dés után csendesen elhunyt. Gyász­
szertartása és beszentelése szomba­
ton délután 3 órakor lesz a Közte­
mető 2. ’ ravatalozójából, temetése 
hétfőn délután 3 órakor Hatvanban 
a római katolikus temetőben levő 
családi sírkertben. Szállítását és te­
metését Fehértói temetkezési válla­
lata végzi.

G vészesetek alkalmával bizalom­
mal’ forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfeld- 
lér 4. szám,— telefon 11-85. — -
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

CSURKA ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
1 debreceni Tisza István tndománv. 
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon napnál: 33-81., éjjeli szolgálat: 
33-89. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Uj temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József. Kálvin-tér 5. 
Teletop: 33-99. Megbízható éa pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Ha népen akar korcsolyázni 
jöjjön « 
Nagy máj fényi jégpályára

Plac-u. 56.

— Gyomor-, bél-, vese-, máj és 
epehólyágbetegek szívesen isznak 
reggelenként egy-egy pohár termé­
szetes „Ferenc József" keserű vizet 
pert annak hashajtó hatása gyors 
és biztos, igen enyhe s ezért na- 
gvon kellemes. Kérdezze meg orvo­
sát

— Debrecen és környéke a szol­
noki szőlészeti és borászati felügye­
lőséghez tartozik. A földmivelés- 
Ügyi miniszter megállapította a sző­
lészeti és borászati kerületi felügye­
lőségek székhelyeit és működési 
körzeteit. A szolnoki kerület veze­
tője Réthv Aladár m. kir. szőlészeti 
és borászati s. felügyelő. Működése 
kiterjed Jáeznagy-Kun-Szolnok vár­
megye, Bihar- és Hatdúvármegye. 
továbbá Debrecen sz. kir. város te­
rületére.

— Decemberi idegenforgalom. 
Debrecenben az elmúlt hónapban 
áz idegenforgalmi hivatal kimutatá­
sa szerint 113 külföldi és 1786 bel­
földi idegen érkezett. A vámsorom­
pókon a feljegyzések szerint 35 
külföldi és 942 belföldi idegen gép­
jármű .haladt át.

— A mentők és tűzoltók mult- 
havi munkája. Decemberben a men­
tők összesen 664 esetben vonultak 
ki. A mentőautó 1427 kilométert, a 
mentőkocsik 1406 kilométert és 100 
métert futottak. Sebészeti bántal- 
mak 118, belső bajok 35, egyéb ba­
jok 13, szállítások 344, mozgóőrsé­
gek 151, vaklárma, és téves jelentés 
3 esetben fordult elő. Az esetek kö­
zül 9 öngyilkosság volt. Tíz tűzeset 
fordult elő a múlt hónapban a vá­
ros területén. A kár értéke 1110 
pengő, amelyből biztosítás útján 
ecak 300 pengő terült meg.

Ma este érkezik Debrecenbe 
Rotter Ferenc, aki Illaváról 
a budapesti kórházba került

Lapunk legutóbbi számában hírt 
adtunk már arról, hogy Bartha Já­
nos református teológus hazajött az 
lllavai cseh börtönből és jelenleg 
Olcsván tartózkodik. Egyúttal meg­
írtuk azt is, hogy Rotter Ferenc, 
akit szintén hazavártunk, nem ér­
kezett meg, hanem az egyik buda­
pesti kórházban betegen fekszik. 
Pénteken este távirat érkezett Deb­
recenbe. amelyben a következő szö­
veg állott: „Illaváról kórházba ke­
rültem. Ezért csak szombaton a fél- 
hetes gyorssal érkezem Debrecenbe. 
Rotter Ferenc". A távirat vétele

Tízezer kínai vesztette életét 
a Hang-Csau körüli harcokban

Sanghaj, január 13. A kínai há­
ború egyik legvéresebb csatája zaj­
lott le az elmúlt napokban a Sang- 
nájtól 150 kilométerre fekvő Hang- 
Csau váltós környékén.

A kínaiak a hét elején közel két­
százezer emberrel általános táma­
dást kezdtek a város ellen és vissza 
akarták foglalni a japánoktól.

A péntek réggel kiadott japán hi­

Ölvén milliárd frankot követel 
a francia államtól ever- 
ötfszázhaívan örökös

Párle, J.nnár IS. Nem mindennapi 
esettel foglalkortsk ■ napokban ■ párisi 
lapok. A tndósltások elme is jelezte már 
a szokatlan eseményt, amennyiben fey 
hangzott: „1500 Hröklls 50 mllílárdnt kö­
vetet ■ francia államtól.“

A szokatlan Örökösödést ü-t három 
évszázadra nyúlik vissza és úgy látszik 
azzal végződik, hogy a francia állam el- 
ismeri fizetést kötelczetlségél az abnor- 
mls összeg egy kis töredékére.

Jean Thierry, egy elszegényedett fran­
cia nemest család sarjadéka. 1500 körül 
vándorútra Indult,'hogy egzisztenciát te­
remtsen magának. Bresclában megismer­
kedett egy dúsgazdag velencei kereske­
dővel, aki titkárának alkalmazta és végül 
általános örökösévé tette meg. Az örök­
ség három házból állott, amelyek a Doge 
palota közelében épültek, azonkívül né­
hány nyaralóból Korfu-szigctén. Az örök­
séghez tartozott egy négy láb hosszú és 
ugyanolyan széles láda, amely tele volt 
nehéz arannyal, drágakövekkel, ezüsttel, 
azonkívül 50 ezer I.ajos-arany Is volt 
benne. Jean Thierry, a szerencsés örö­
kös Velencébe vonult vissza és s vagyont 
Franciaországban élő családjára hagyta.

A családtagokat csodálatosképpen nem 
találták meg és így a vagyontárgyakat

Száz tojásból rántotta
Pénteken réggel történt a Wer- 

böczy-utcán. Idős falusi asszony ál­
lott a fogház kapuja előtt és keser­
vesen sírt. Mellette jókora kosár, 
amelyből aranysárgán folyt a rán­
totta. Könnyek között beszélte el. 
hogy az egyik közeli községből jött 
és amikor beérkezett a városba, 
mégpedig a belvárosba, elcsúszott a 
le nem tisztított gyalogjárón és el­
ejtette a kosarát, amelyben kereken 
száz tojás volt. Most rántotta lett 
belőlük. Legjobban az fájt a sze­
gény asszonynak, hogy épen pénte­
ken tizennégy fillér volt a tojás ára 
darabonkini, tehát tizennégy pengőt 
nyelt el á föld. Mert miért is nem 
volt épen hét fillér a tojás darabja, 

akkor csak hét pengő volna a .kárl^4

után a volt debreceni XIV. lövész­
zászlóaljból felkeresték szerkesztő­
ségünket és megkértek az alábbiak 
közlésére:

Rotter Ferenc bajtársunk szom­
baton este érkezik haza, Felhívjuk 
a debreceni XIV. lövész-zászlóalj 
lövészeinek figyelmét, hogy szom­
baton délután léihat órakor teljes 
számban jelenlenek meg a Front­
harcos Szövetség debreceni főcso­
portjának Piac-utcai helyiségében, 
ahonnan testületileg vonulunk ki 
Rotter Ferenc fogadásához a debre­
ceni MÁV. pályaudvarra.

vatalos jelentés szerint a kínaiak 
akciója véres kudarcba fulladt s a 
japán gyalogság, tüzérség és repü- 
íőflotta óriási veszteségeket okozott 
a támadóknak. Csütörtökön este a 
kínaiak megkezdték a visszavonu­
lást. A négy napig tartó ütközetben 
kínai résziről több, mint tízezer ka­
tona esett el.

egy velencei bank őrizte tovább. A pénz­
intézet nem adta kt azokat, még akkor 
sem, amikor egv Idő mnlva ■ francia 
kormány érdeklődött Irántuk. A franciák 
azonban nem felejtették el a dolgot és 
amikor Bonaparte Napoleon 1790-ban be­
vonni! Velencébe, szokásához híven egész 
röviden infézte cl a dolgot, fclpakoltatott 
mindent, amit a velencei bankban talált 
és hazavitellé Franciaországba. Huszon­
két kocsira rúgott mindaz, amit a bank­
ból elvittek.

Ettől kezdve azonban állandó baja volt 
a francia kormánynak az egyre ji nt- 
kező és egyre szaporodó örökségigény- 
lőkkel. Az újabb Időben az örökséglgény- 
lők száma békebeli ezreddé dagadt fel. 
\z Igénylők szindikátust alapítottak ér­
dekeik védelmére. Nemrégiben, még pe­
dig Vincent Anrlol pénzügyminisztersége 
alatt, olyan döntés történt, hogy a fran­
cia kormány 28 millió frankkal elismeri 
nz örökséglgénylést. Megbíztak egy szak­
értőt annak a családfának összeállításá­
val. amely 55 Jogos Igénylőt mntat föl a 
Tlilcrry-esaládból. Amint most híre jár. 
ez a családfa elkészült és úgy látszik, rö­
videsen véglegesen rendeződik a nagy 
örökség ügye.

— ókécske szobrot állít Szabolcs­
ba Mihálynak. Nagykőrösről jelen­
tik : Ókécske községben mozgalom 
indult meg. hogy a község főterén 
ókécske neveltjének: Szalocska 
Mihály költőpapnak szobrot, állítsa­
nak. A szoboralapra az adományok 
befizetése már megkezdődött.

— Ezt olvassa el. Ha lakása, vagy 
irodája hideg, keresse fel Horvátii 
Kálmán asztalos mestert Széchenyi 
utca 6., aki 20 fillérért légmente- 
síti fm.-ként ablakait és ajtóit.

— Az uszoda és jégpálya decem­
beri forgalma. A nagyerdei uszo­
dát decemberben 5424 felnőtt és 
1690 gyermek látogatta. A fürdőivé, 
a betegbiztosító intézetek 1068 
egyént utaltak be. A jégpályának 

..decemberben 1165 .vendége „volt..

Váratlanul meghalt 
Létay Ernő képviselő
Budapest, január 13. Szomorú 

hírrel érkezett pénteken reggel a 
képvíselőház elnöki szobájába Szi­
lágyi Lajos felsőházi tag: bejelen­
tette, hogy Létay Ernő,, a bihar- 
nagybajomi kerület képviselője, az 
éjszaka váratlanul meghalt, Létay 
Érnő halálának híre őszinte rész­
vétet keltett a képviselők között, 
pártkülönbségre való tekintet nél­
kül. A Ház tegnapi izgalmas ülésén 
még jelen volt s az utolsók között 
távozott a képviselőház épületéből. 
Este a Lipótvárosi Kaszinóban volt 
és itt az éjszaka folyamán követke­
zett be tragikus hirtelenséggel a 
haláleset. Létay hirtelen' szívéhez 
kapott s a következő pillanatban le­
fordult a székről. Azonnal segítsé­
gére siettek, de az orvosi beavatko­
zás már nem tudott életet önteni 
belé, Létay Ernő meghalt.'

Létay Ernő halálhírére nyomban 
kitűzték a fekete zászlót a képyi- 
selőház ormára. Volt" képviselőtár­
sai nagy részvéttel beszélnek Lé- 
tayról, aki tegnap még .körükben 
volt és résztvett a politikai élet 
mozgalmában. Hirtelen halálát an­
nak tulajdonítják, hogy .az amúgy 
sem erős szervezetű , politikust az 
utóbbi idők izgalmas eseményei 
rendkívül megviselték.

MA LESZ AZ ADY TÁRSASÁG 
ÜNNEPELVE

Az Adv Társaság ma. szombaton 
délután 6 órakor a Kollégium dísz­
termében a „Magyar a magyarért“ 
akció céljaira rendkívül érdekesnek 
és nívósnak ígérkező irodalmi ün­
nepélyt. rendez. Tóth Béla, az Ady 
Társaság főtitkára „Szellem és 
Debrecen" címen olvas fel. BfrA 
Janka Csokonai- és Kölesey-vertc- 
két szaval. Gulyás Pál az Adv Tár­
saság elnöke „Költők sora« Debre­
cenben" címen Csokonai, Kölcsey. 
Ady é« Tóth Árpád Debrecenhez 
való viszonyát rajzolja mén. Oláh 
Gábor verses önéletrajzából olvas 
fel egy részletet. Indulás Adyékkal. 
Elvi jelentőségű zárószót mond 
Asztalos Dezső, az Ady Társaság 
titkára. • •

SZEGEDRE SZÁLLÍTOTTAK 
CSAPÓ JÓZSEF SZÁZADOS 

HOLTTESTET
Szeged, január 13. A munkáé«! 

cseh betörés alkalmával hősi halált 
balt ecsedi Csapó József wáadowl 
holttestét Szegedre szállították éc * 
városi temető halottas házában ra­
vatalozták fel. Holttestét hólnan 
délután 2 órakor katonai diszpoinpé- 
vn.i helyezik örök nyugalom1-".

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel a Hunnia Fen- 
siót, Budapest, VITT. Aggteleki-n- 
8. sz. (Nemzett Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 F. Telefon ! 
330-699. sz.
xxxooooooooooooooc

Mozi műsor
Hungária: A csavargó király. 
Apolló: Rácsnélküli börtön. 
Vígszínház.: Szegény gazdagok.

MA : 5, 7, 9 órakor,!
NÉVAPARTI NÁSZ 

(Gaby Morlay.) 
VILÁGllíRADuK!
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SZÍNHÁZ
Utolsó tánc

Kereng Ferenc színjáték*

A darab témája tulajdonképpen bem 
új Főhőse az Asszony, aki nem aknrja 
tudomásul venni, hogy megöregedett, 
tgv Kornéliusz mester felesége, a szép 
Jnel sem tud beletörődni abba hogy 
már nagy lánya van s neki nem illik lo­
kálokban ungadát táncolni. fis ezekben 
ar ideges napokban betoppan életébe 
egy új. idegen világból jött férfi, aki 
nem veszi mindjárt észre, hogy a szép 
Juci már nem is olyan szép, mert hiszen 
a, ő tündöklése, fiatalsága a modern 
kozmetika diadala, de semmiesetre sem 
cilóság. Nagyobb baj nem történik, csu­
pán Juci mama sírja el magát, de aztán 
visszatér a jó meleg és puha otthonba n 
férj mellé, aki egyedül tudja fiatalnak 
látni a feleségét. Asszonyproblémát irt 
meg Herczeg Ferenc ebben a darabjában 
is Az „Utolsó tánc.“ bizonyos tekintet­
ben ikertestvére lehetne a ..Kék róká­
nak“, noha itt a történet más vágányo­
kon halad, fis itt mindjárt állapítsuk 
meg. hogy a szép Jtmivnl ellentétben 
Herczeg Ferenc bámulatosan megtartotta 
fiataUágát, szellemének rugalmasságát. 
Az utolsó lánc szintiéivé a mai Budapest, 
alakjai a főváros mai figurái, akik azon 
ball megtklálhafók többé-kevéSbé min­
den városban, hiszen a modern társa­
dalmi élet manapság úgyszólván minde­
nütt uniformizált. Kornéliusz mester a 
józan, nz okos és a bölcs férj típusa, 
míg .dr. Boronkav Tibor az. új világból 
hazáiért tudós tágranvitl szemével néz 
belé az európai élet titkokat és izgalma­
kat rejlő világába. Aranka Freddy a leg­
modernebb típus. A háborúutáni kor ter­
metté ki: strici. Pimaszul, becstelenül és 

' íelelőtléniil élő selelyemfiú. Vele szem­
ben az antipólusf képviseli dr. Komé 

"iiiisz Judit, a komoly, tanult és erkölcsű0 
rnal lány, aki először veszi észre, hogy 

'.„z. anyja egy nagy öreg gyerek. Herczeg 
nagyszerűen .ismeri a női pszichét s tgs 
különösen a női figurák megrajzolásával 
remekel, bár férfi alakjai is életelcvenek. 
Ar. illusztris szerző pompás bravúrral 
pergeti le a történetet, közben nemcsak 
sziporkázik ti szellemesség, de sok ko­
moly Igazságot Is mond. Az „Utolsó 
lánc“ tehát nem afféle egyszerű szóra­
koztató darab, hanem van fajsúlya. van 
mór'álja s ezért élményt is nyújt.

A Csokonai Színház pénteken este mu­
tatta be az „Utolsó táncot“ Horváth 
Árpád gondos és stílusos rendezésében 
A -díszletek nemcsak művészt hálásukkal 
tűntek fel. de emellett a valóság illúzió 
ját keltették. Sándor Sándor valóban 
megérdemli az elismerést. Természetesen 
ebből rész Jár Horváth Árpádnak, mint 
színigazgatónak Is, aki gnvalléros bő- 
kczflséffgcl Sietett Horváth Árpádnak, n 
rendezőnek segítségére, hogy nz ..Utolsó 
lánc“ méltó keretek, között kerüljön 
színre Debrecenben.

A kettős női szerepben Somi a y Ju­
lia pályája egyik legszebb és legértéke­
sebb alakítását produkálta. Széles ská­
lájú művészete mindenkit meglepett ere­
detiségével és jellemző , erejével. Mint 
leány : rokonszenvesen csúnya és kanta- 
szosan bölcs volt, mint asszony : kényes- 
kedő, felszínes dáma. Hal assy Maris 
kn Juricsánnéja esupa hangos elevenség, 
áradó humorral és páratlan invencióval 
telített pesti figura. Bámulatos, hogy ez 
a pazar tehetségű művésznő milyen új és 
sablonmentes tud lenni. A közönség na­
gyolt nirlcgen ünnepelte. A férfiszerep­
lök közül Mányni Lajos Kornéliusz 
mestere íriszeit a legjobban, Egyszerű, 
közvetlen és igaz voll. Nem éreztük raj­
ta. hogy játszik. A valóság tökéletes illú­
zióját tudta kelteni. K a maró s Gyula 
túlfiaialosan mozgott Boronkny szerepé­
ben, de azért látszik az alakításán, hogy 
elmélyedt az alak tanulmányozásába s 
minden jelenete őszintének hatolt. 
Eröss Pál nyegle és elegáns zsigolója 
meglepően hibátlan; Volt néhány olyan 
momentuma. amely több, mint rutin,

a Csokonai Színházban 

vagy színészi ösztönösség : a tehetség 
kritériuma. Seprényi Lajos most 
mértéktartó és közvetlen volt, de nem 
ártott volna, ha öregebbnek látszik, mert 
hiszen maga mondja, hogy már negyven 
éve pincér. K á 11 a y Ferenc kis szerepé 
ben kifogástalant nyújtott. Igen tetszett 
Pongrácz Imre is, aki igen jól moz­
gott.

Az „Utolsó tánc“ bemutatóján csak 
úrin teljesen megtöltötte a közönség a 
színházat és lelkesen tapsolt a szerep­
lőknek. A darab minden körben általá­
nos és nagy tetszést aratott. A jelek azt 
ígérik, hogy a „Kék róka" tavalyi sike 
rét az „Utolsó tánc“ fogja megismételni.

(b. p.)

A színházi Iroda Jelenti: 
IRODALMI

és színházművészeti csemege volt a 
tegnap zsúfolt ée elite nézőtér előli 
lezajlott

HERCZEG-BEMUTATŐ,
a 75 éves magyar írófejedelem tel­
jesen modern s a mai élet fonáksá­
gaira világító szinjáléka, az

Utolsó tánc
Előadás, redezés, a darab rapid 

tempója nagy sikert hozott a szin­
ti áznak, elsősorban a kettős főszere 
pót alakító

S O M L A Y
.Júliának, Alányalnak, Halassynak, 
Kamarásnak, Erősnek.

Ma. szombaton este ismét az
UTOLSÓ TÁNC

kerül színre. Feltűnést keltett a 
III. felvonás pazar menu-je, amit 
az Arany Bika nagyszálloda világ 
városi módon szervírozott.

Ne mulassza el megtekinteni az 
IRODALMI CIKLUS IV.

darabját, az
UTOLSÓ TÁNC 

rendkívüli előadását!
Szombaton délután nem tartunk 

.szokásos zónaelőadást, mert, vasár- 
nao újra bemutató:

Sárossy-Szüle Mihály könnyekig 
óét eltelő boltozatos operettje :

1 BOLOND 100-AT CSINÁL!
Nem fog magához térni a képtele­

nül mulatságos és faii’bngrtőcn 
vidám helyzetek egymásutánjától, 
ha megnézi az

1 BOLOND 100-AT CSINÁL ! 
előadásait.

Vasárnap délután (rendes hely­
árakkal) és vasárnap este :

1 BOLOND 100-AT CSINÁL !
Hétfőn, A bérlet 14. sz.
Kedden. B bárki 14. számban : 

l’TOLSÓ TÁNC
Szerdán és csütörtökön :

1 BOLOND 100-AT CSINÁL !

Csavargókirály
Hónaid Colmann nagy filmje 

ii Hungáriában
Kevés olyan érdekes alakja volt a 

lágirodalomnak. mint Francois Villon, a 
zseniális tehetségű francia költő, aki a 
szó triviális értelmében élte az őSbohc- 
mek hányatott, züllött és mégis regényes 
éleiét. Villont tudvalévőén kétszer is ha­
lálra ítélték s csak a csoda méntéllé meg 
a , akasztófától. Ennek a kalandokban, 
izgalmakban bővelkedő életű költőnek 
viselt dolgait vitte filmre a Paramount. 
Természetesen a filmnek nem sok Vöze 
van a valósághoz 8 inkább csak a miliő 
nek s néhány figurának van történelmi 
hitele, maga a mese azonban szabadon 
csapon# és hallatlanul izgalmasan bo­
nyolódik. Annyi kétségtelen, hogy a „Gsa- 
vargőkirály“ méltó versenytársa a ha­
sonló méretű nagy világiilmeknek, mely 

nck grandiózus megrendezésében az ame­
rikaiak utólérhetetlenek. A címszerepet 
Ftonald Clolman játssza, ez a rendkívül 
sokoldalú, nagyon tehetséges színész. 
Most sem hiányzott alakításából az a fér­
fias lendület és bátorság, mely eddigi 
alakításait oly megnyerővé tette. Katbe- 
rint a bűbájos, virágsziromszépségű 
Frances Dee Játszotta finoman és har­
mat-tisztán. A film legjobb figurája ta­
lán mégis Basil Bnlbotie volt, aki XI. La­
jos királyt elevenítette meg csodálatos 
művészettel. Alakítása a jellemábrázolás 
egyik legklasszikusabb példája. A filmet 
egyébként, a nagyszerű Frank Lloyd ren­
dezte gazdag fantáziával, mozgalmasan 
és a témának kijáró ambícióval. Tömeg­
jelenetei mindig érdekesek és izgalmasak 
s általában az egész film n monumentá­
lis hatását kelti.

\ Hungária pénteken este nagy érdek­
lődés mellett mutatta be a „Csavargó­
királyt". A közönség sokszor elragadta­
tott lelkes tapsban tört ki a film perge- 
tése közben.

A kísérő világhíradó ismét kitűnő. A 
Paramount vílághfradóban már látjuk 
azt. a jelenetet, amikor a londoni munka­
nélküliek koporsóval tüntetnek a Rómá­
ba induló Chamberlain elölt. A magyar 
híradó talán még érdekesebb. Többek 
közölt bemutatja a munkácsi orvtáma­

TESTEDZÉS
Ma döntenek a Felvidék bekapcsolásának 

kérdéséről
A Felvidék visszacsatolásával a ma­

gyar sportol szélesebb alapokra kell fek­
tetni. Már megindult a mozgalom, hogy 
a visszatért Felvidéket milyen keretek 
között kapcsolják be a magyar sportba. 
Az MLSz álláspontja'az. hogy a felvidéki 
divíziós egyletek első és második helye­
zed jc oszlályozót játsszon nz NB. 11. és 
12 helyezettjével. A fenti osztályozó har- 
niadik helyezettje az NBB-be jutna, a ne­
gyedik helyezett pedig újabb osztályozol 
játszana » MOVE bajnokával az NBB be 
való jutásért. Ezek szerint az. 1939—40. 
évben az NB. I I, az NBB. létszáma pedig

... IC, egyesületből állana. A hamm 
nngy egyesületnek ez ellen a terv ellen 
semmi kifogása nincsen. Annál nagyobb 
a mozgolódás a közép-, kis- és az NBB- 
egyesúleteknél. úgyhogy ezek az. egyesü­
letek szenzációs javaslattal akarnak elő 
jönni a mai értekezleten.

KASSÁN NAGYSZABÁSÚ BIBKOZÓ- 
VERSE.NY LESZ 22-fi.N

Budapest, január 13. A Magyar Birkó­
zók Szövetsége január 22-én ünnepélyes 
keretek között nagyszabású. Kassán ren­
dezendő birkozóversenyen kívánja a fel­
vidéki sporttal az érintkezést felvenni A 
versenyre már minden előkészület meg 
történt, úgyhogy azon a legjobb magyar 
versenyzők indulnak. A verseny szín­
helye n Nemzeti Színház. A verseny elölt 
a központi kiküldöttek s a felvidéki 
egyesületek képviselői értekezletet tarta­
nak. amelyben kimondják a csehszlová­
kiai magyar hirkozószövetség feloszlatá­
sát, egyesületeinek a magyar szövetségbe 
való belépését. Több felvidéki vezető ki­
tüntetésben részesül.

sporthírmond«»
Az Újpest legyőzte Egvlntom váloga­

tottját. Kairo, január 15. Az Újpest FC 
labdarúgócsapata pénteken 1:0 (1:0) 
Hiányban verte Egyiptom válogatott 
együtteséi. A magyar csapni győztes gól­
ját Zsengellér lőtte.

Korányi Délnmerlkiíhn készül. A Pbő- 
huszbao játszó Korányi hír szerint egy­
előre. Franciaországba, majd onnan D 1- 
ntnérikóba készül. A kiváló játékos ki­
vándorlását a Franciaországban élő Her- 
ezog Edwin szorgalmazza.

Kedden kezdi edzését « Bocskay. A 
Ilocskny választmánya és elnöksége csü­
törtökön este tartod rendkívüli ülésén 
úgy határozott, hogy a csapat már ked­
den megkezdi tornatermi edzéseit. Az cd- 

dás színhelyét s a hősi halottatok, teme- 
lését és az elfogott cseh tankot. Szóval 
mind csupa izgalmas aktualitás.

A Hungária legújabb műsorát Öröm- 
mcl ajánljuk olvasóink figyelmébe. Sen­
ki sem fog unatkozni.

Rócsnólküli börtön
Az Apolló mozgó új műsora

A francia filmgyártás egyik remeke a 
„Rácsnélküli börtön“, A történet egy 
franciaországi női javítóintézetben ját­
szódik le. Maradéktalanul a néző elé tár­
ja az elbukott lányok életének mindén 
mozzanatát és frappánsan ecseteli az in­
tézet orvosa és egy — alapjában jólelkű 
és csak a kényszerű körülmények állal a 
hűn útjára tévedt — javítóintézeti leány 
szerelmi történetét. A rendező elsőrendű 
munkát végzett pompásan beállított jele­
neteivel, kitűnő felvételeivel. Anna Du- 
cans és Corinne Luchalre maradéktala 
tini jó alakítási nyújtanak a női föszerr 
pékben. Elegánsan, minden helyzetet ál 
érezve játssza az orvos szerepét Roger 
Duchesne. A rcpríz közönsége nagy lel­
kesedéssel nézte végig a remek francia 
filmet. Kitűnő az Apolló mozi kísérőmii- 
sora. Nagy tetszéssel fogadta a közönség 
a színes, érdekes világhírűdét.

A többségnek Ugyanis nz az álláspont­
ja. hogy az NB. létszámát emeljék fel 
16-ra. Ezt a létszámot úgy gondolják el­
érni, hogy nz NB-böl ebben az évben há­
rom csapat esne ki, tehát ti csapat ma­
radna bent. Az NBB-böl feljönne, a két 
bajnok, a felvidéki divíziós csapatok baj­
noka és a nyolcas körmérkőzés két csa­
pata. Ezt a körmérkőzést a KK. szerint 
akarják megrendezni, amelyben részt- 
venne az^NE. 12., J3„ 14. helyezettje, ar 
NBB. két csoportjának második helye­
zettjei és a felvidéki divíziós csapatok 
tavaszi körmérkőzésének 2.. 3. és 4. he­
lyezettjei. Ez. a csoport azt is javasolni 
fogja, hogy az NBB. két csoportjának lét­
számát is emeljék fel 16-ra. A terv nem 
ís olyan rossz, de a nagyegyesűletek el­
lenindítványa miatt igen nehéz lesz ke­
resztülvinni.

zések a DTE tornacsarnokában lesznek 
Palotás István vezetésével. A felügyeletet 
valószínűleg Baló Re.*‘ J főhadnagy látja 
el Az első pályaedzésre január 29-én ke­
rül sor, amikor három kiváló játékost 
próbálnak ki.

A DEAC Is megkezdi a munkát. A 
tlocskayvnl egyidöbeu a DEAC is meg 
kezdi a munkát. Az egyetemi csapatnak 
az őszi szezonban több mérkőzése elma­
radt és így korábban kezdi a szezont, 
így legalább n Bocskaynak lesz edző 
partnere.

Orosz megvált a Boeskaytót. Orosz Mi­
hály, a Bocskay kiváló játékosa csak n 
napokban tartotta esküvőjét Debrecen­
ben. Mint értesülünk, a kiváló Játékos 
kölcsönös megegyezéssel szerződést bon­
tott a Bocskayval és Nagymányokia 
ment, ahol az egyik bányában átlóst ka­
pott és ott fog játszani.
F v 1

Közgazdaság
KÉSZARUPIAC

A készárupiacon élénkül n búza iránti 
kereslet. Szűnöfélben van a búzapiacon 
a malmok hetek óta észlelhető tartózko­
dása és ma mór könnyen adható el min 
den Budapestre érkező búzáiétól, mind ■' 
finomabb, mind a szokványbúza fajin- 
bői, viszont teljesen üzlctlelen a rozs- 
piac, mert a gazdák készleteiket inkább 
a hatúridöplacon értékesítik.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20 iö— 
20.25. 78 kg-o, 20.30—20.45, 79 ke OS 
29,60— 20.65, SO kg-o« 20 60 -20.76
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9oui pwMdéki 1890—14.00. más 
«z4nn»tdsil 14,00—14.16.

1 akartnínvérp. : elsőrendű 16.00 
16.10, középminőségű 15.75—16.00.

SHrárpa: kiváló 19.25—10.75, príma 
18.75—19.25.

Zab: elsőrendű 19.00—19.10, közép- 
minőségű 18.80—19.00.

Tengeri : eiszántúli 12.95—13.05, egyéb 
áll. 12.95—13.05.

Ferencvárost sertésvásár. A pénteki fe­
rencvárosi scrlésvásárra összesen 423 da­

rab sertést hajtottak fel. Arak : uradal­
mi rsfrsertés II. páronként 340 kg on 
alul 95—96, szedett I. 90—93, II. 82 —88 
Hl. 72—78, exportzsfr márkázott 150 
fillér kg-ként. A vásár irányzata válto­
zatlan.
■ O ■ O ■ <=> ■ C5 ■ C3 B <=> ■ <=> ■ C3 ■

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovsz.ky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólyn Sándor.

Ha van e!«d6 ingóiig, 
Meghirdetni csupa jóaóg.

AIP1RŐ IHlIBDIETIÉSIEiK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig GO fillér, minden további szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden tovahhi szó 8 fillér.

Egy hirdetés és meglét ja: 
Eladva az ingósága!

A Debreczcnl Újság—Hajduföld 
apróhirdetése biztos eredményt hoz!

Betöltendő állás
NŐKNEK

Főzni tüdő 
mindenes szobalányt ja­
nuár 15,re felveszek. Je­
lentkezés Villanytclep, a 
kapusnál. 1272

Német lányt 
délelőtti órákra 4 éves 
kisfiú mellé felveszek. 
Kossuth-u. 63. 1282

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Gyermektelen 
házaspárt házmesternek 
felvesznek. Magoss Gv.- 
t.ér .20. sz. 1270

Szorgalmas, 
megbízható (munkanél­
küli jó keresetre felvé­
tetik. Kerékpárral előny­
ben. Cím a kiadóban.

I 1291

BÚTOROZOTT
SZOBA

Utcai
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Simonffy 15. 1261

Különbé járatú 
csinosan bútorozott szo­
ba kiadó villamos meg­
állónál. Kossuth 60. Ke- 
résztépülct. 1292

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

Kiadó egyszobás lakás
A Hajnal-u. bérházban 
lévő C., Hl. 16. sz. egy­
szobás lakás február 
1-től kiadó. Értekezni a 
hivatalos órák alatt Vá­
rosháza, I. cm. 37. szoba 

1288

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Két szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten. Értekezni az 
udvari lakásban. 1769

2 szoba, 
előtornác, konyha, kama­
tából álló igen jó lakás 
február 1-től jutányos
«árban kiadó. Csapó-u.
78 ‘^71

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón
Peíriknél
Srent Anna-u. 5

Kiadó két szoba.
Szent Anna-u. 29. szám 
alatt két szoba lakásnak, 
vagy egyesületi helyiség­
nek azonnal kiadó. Érte­
kezni a hivatalos órák 
alatt Városháza, I. cm. 
37. szoba. 1289

Kiadó
garzon lakás — 2 szo­
ba, elő- és fürdőszoba — 
február 1-re. Pétcrfia 46.

1286

A3ÁNLAT
SE3==============53

Pintéreknek 
dongának való száraz 
tölgyrönk kapható. Ihász 
Pcsti-u. 2. 1269

Használt
bútorok, zongora, varró­
gép, páncélkassza, író­
gép, irodaberendezés, ve­
gyes bútorok, asztali spór 
eladók. Andráskó, Csapó 
tizenhat. 1907

Női fekete télikabát
P 22-től, férfi télikabát
P 25-től kapható Vágó
Sándortól, Csapó-u. 10.

1231 — 1996

Itt az olcsó fa
és jóminőségű szenek ! 
Száraz aprított akác- és 
tölgyfa hazaszállítva má­
zsánként 4 pengő 20 fil­
lérért. Kovács fakereske­
dő, Szent Anna-u. 36.

1213

Alpakka 
evőeszközök, konyha­
mérlegek, habuslök, hús­
gépek, dió- és kávédará­
lók, tortalapok, hőpalar- 
kok karácsonyi ajándék- 
tárgyak. Nagy vasüzle.l 
nagy kirakatában Csapó­
kanyar.

Épülctjtontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
f&lkötővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak. Kígyó-utca 51 
Csokonai-u. 7. sz. _ 1031 6 344^ a-* .• '

Ólmot
és mosott rongyot 
vesz a kiadóhivatal
Ferenc József ut56

Grafologusnő
házassági, családi, pálya 
választási ügyeiben szak­
szerűen felvilágosít. Szé­
chenyi 43. Ny.

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselőcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Lakhérlckötéssel
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 310

Használt
bútorok, íróasztal, három 
ajtós szekrény, ikerágy, 
varrógép, sczlonok vétele 
és eladása. Hívásra ház 
hoz megyek. Meggyesi, 
Csapó n. 49. 114—822

TÁRS

Iparral,
teleppel, nagy vevőkörrel 
rendelkező tűzifatelephez 
5—6000 pengővel társai 
keresek. — Érdeklődők 
„Megélhetés biztosítva“ 
jeligére kiadóba írjanak.

1268

HANGSZER

Rádió
3+1 lámpás Standard
olcsón eladó. K.nlotaszeg- 
ulca 8.

KERESLET
Szarvasmarhát 

léli legeltetésre vállalnék 
széna, polyva, lőrék és 
cukorrépára. Értekezni 
Arany János-u. 12 1290

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
3— 4 szobás 

lakást keresek központ­
ban májusra, béri ne­
gyedévenként fizetem. 
Ajánlatot „Ügyvéd“ jel­
igére kiadóba, j 1293

ELADÓ
ÁLLATOK

r:- ■ .......-a
Eladó 

130—140 kilós hízott ser­
ies. Teleki 82. 1277

Hízott sertés 
150 kg. körüli eladó. — 
Kassa-út 16. T281

Eladó
négy darab príma fiatal 
bízott sertés. Vargakert- 
utca 11. szám alatt. 1021

ÉLŰBAROMFI ARAK :
Pulyka, sovány

darabja — 3.00—5.60 
Pulyka kövér

kilója — — 0.95—1.10 
Liba, sovány

darabja — 3.60—4.60 
Liba kövér kg 1.10—1.30 
Kacsa, kövér

kilója-------1.10—1.30
Tyúk párja — 3.70—5.40 
Kappan kg. — 1.00—1'0

gyümölcspiaci Arak
Nemes alma 

kilója--- 0.76—1.20
Közönséges alma

kilója-------0.48—0.65
Szilvaíz kg. — 1.10—1.30 
Körte kg. — 1.20—1.60 
Gesztenye kg. 0.76—0.85

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagyma

kilója-------0.12—0.14
Fokhagyma

kilója------- 0.30—0.40
Cékla kg. — 0.08—0.10
Burgonya, rózsa

kilója-------0.09—0.10
Burgonya,

vegyes, kg. 0.06—0.08 
Kelek, drb. — 0.05—0.00 
Petrezselyem

csomója — 0.05—0.06
Karfiol drb. 0.15-0.30
Kelkáposzta

darabja — 0.03—0.06 
Fejeskáposzta,

darabja — 0 06—o. 10

KENYÉR ARAK j ; |
[ rher kg — — — 0.12 . kg. j.—’0.30
félbarna kg.------- 0 40 I
Barna kg,----------- 0.38 I Péksütemény drb — 0.05

LISZT
Búzaliszt
Búzaliszt 
I: li /|11 i N / I 
Búzulisjfl

00-ás 
0-ás 
2-ős 
4-es

kg. 0.36
kg. 0.36
kg. 0.35
kv. 04)4

BÚTOR
Eladó

egy szép nagy, feketére 
fényezett tölgyfa ebédlő 
és egy fényezett szilfa 
hálószobabútor. Porosz- 
lay-út 1. 1234

Ebédlőasztal
6 székkel és márványla­
pos ebédlőkredcnc jókar­
ban eladó. Megtekinthető 
11—1-ig Arany János-u. 
47. Utcai lakás. 725

Tyúk kg — — 1:00—1.10 
Jérce párja — 3.10—3.80 
Csirke, rántani-

való — — 1.00—2.20
Csirke, sütni- 

párja----2.40—3.29
Kacsa, sovány

darabja — 1.60—2.30 
Tojás drb. — 0.10—0.13
Tojás kilója 1.60—1.80

Birsalma kg. O.5O—O.7O 
Gyümölcsíz kg 1.40—1.60 
Dióból kg. — 3.80—4.60 
Narancs kg. 0.80—0.88 
Dió kg.-------1.20—1.30
Citrom drb. 0.07—0.12

Savanyúkáposzta 
kilója — — 0.18—0.22

Vöröskáposzta 
kilója----0.06—0.15

Karalábé drb. 0.02—0.05 
Sárgarépa cs. 0.05—0.06 
Torma kg. — 0.30—0.40 
Bab száraz kg 0.26—0.30 
Zeller kg. — 0.02—0.05 
Spenót és sóska

kilója ------- 0.06—0.10
Zöldhagyma

csomója — 0.04—0.06 
Saláta feje —0.03—0.05 
Gomba kg. — 1.30—2.00

Arak :
Rozsliszt kg.-------0.32
Korpa kg.-------— 0.15

> Búzadara ka.

D. K» W,
Meisterklasse 4 üléses, 
Balilla 4 üléses és motor­
kerékpárok eladók. Szó- 
boszlay, Széchenyi u. 24.

Márványlapos 
cbédlökredenc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csjapó-n. 
10. az udvarban. 1770

ELADÓ HÁZ
csyv- 'í ■.. r;......n , i, n

Családi bár
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telkes» 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spefy és pad fel­
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben teher 
álválalással eladó. Gróf 
Vccsey-utea 13. szám, 
Homokkert. 243

Eladó
Vár-utca 7. számú ház 
kedvező fizetési féltéle- 
lek mellett. Érdeklődni 
lehet Városi Takarék- és 
Hitelintézet rt. Csapó-u. 
4. sz. 1226

Arany János-u. 40. Ír. 
kétlakásos sarokház kedr- 
vező fizetési feltételiek 
mellett eladó. ÉilokéZni 
dr. Széli, Piac-ti. 77.

W-2*S
Házhelyek

Híd-ulca ti. szám alatt) 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés
mialt eladó. V—30f

Andaházi-ufca 4 ti 
számú adómentes ház é$ 
cgv takarok! űzhet v el­
adó. ‘ 1047

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellerf, 
Késes-utca 16. számú ház 
húrom lakással és üzlet­
helyiség lakással, mély 
kocsmának vagy 'vendég- 
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 360

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utea őt, 
számú 2-szobás, előszó- 
has, kényelmes családi 
ház. 744

KÜLÖNFÉLE

Eladó
egy pác nagyon step 
brilliánsköves függő. — 
Megtekinthető a zálog­
házban, Huhyadiu. 14.
_______ ' 1285

Eladó 
cbédlőbúlor, gyermeknek 
asztal, tohett szék, ka­
napé, karácsonyfaláb. — 
Poroszlay-út 14. 536

Eladó 
belegtolóköcsi, teljesen 
új, gumikerekű, utcai és 
szobai használatra alkal­
mas, finom kiállítású. --- 
Kassai-úti városi kislaka 
sós bérház, 36. ajtó. 168

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 
kiadóvállalat lit. műinté- 
zclcnek körforgógépén.

Igazgató :
S o m o gy i.G « b« <.


